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YUCNIA OT 1 A0 100 (npodomicerue)
CTAPUHHbBIE MEPbI AJIUHDbI

Tbl ye ymeewb W3MepATb ANMHbI OTPE3KOB B CaHTUMeTpax W [e-
uMMeTpax. Ho p[nuMHy npeaMeToB He Bcerga M3Mepssii C MOMOLLbIO
3TUX Mep.

MepBbiMM MepKamW ANA yenoBeka ObliW nanblubl PyK, PYKH, HOTH
M Opyrde dyactvu Tena. HekoTopble M3 3TUX MNPUEMOB HM3MEPEHMS
LOWNW W OO Hawux p[Hen. HassaHMa MepoK OTpaxaloT MNpUEMbI
“3MepeHUs C noMollblo uyacTew Tena. Hanpumep: war, ¢yrt, AlOUM,
NOKOTb, Ca<eHb.

1 war 1 nokotb 1 oyt 1 caxkeHb 1 kocas
CakeHb

1 nagb

llaramMu ynobHo u3MepaTb O/IMHY [OPOXKM, a BOT
LONMHY BEPEBKU WAW NpoBoAa Nyylle MepuTb JNOKTA-
mu. ObxeaT cTBONa Aepesa YAOOHO MepUTb pacKu-
HYTbIMM pPyKamMu — Ca>KE€HSAIMHU, a BbICOTY LKaga —
KOCbIMU CaXXeHAMHU. [Ins M3MepeHUs MeHbLUUX pac-
CTOSIHUW, HanpuMMep LWPHUHbI Meuyku, ynotpebnsnaco
napb.
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1. Monpobyi u3MepuTb WHUPUHY KNaccHOW gasepu B dyTax, a AJWHY
YUUTENIbCKOrO CTONa NAASMM.

'. CKONbKO cakeHew cocTaBnfieT O/IMHA KNacCHOW [OCKW?

3. O6bacHu, Kak Tbl NoHWMMaelwsb BbipaxkeHus: «Hu nagu 3emnu He
otpagum!y, «Cemb dytoB nopg kunemln, «Kocas caxeHb B nne-
yax».

4. Ot pepesHu go ropofa kyney npoexan 14 Bépct, a oT ropopga
Ao ctaHuuMu — Ha 9 Bépct Menbwe. CKonbko Bcero BEpPCT npo-
exa/ Kyneuy OT AEPEeBHU [0 CTaHUUM?

5. Ha nowus 6ospckoro nnatbs nowno 40 nokted wWeénka, a nap-
us — Ha 30 nokten MeHbwe. CKONbKO NOKTEW WENKA U Napyu
nowno Ha 6Gospckoe nnartbe?

0. BbINOMHW BbIYUCNEHHS.

100 — 20 — 30 100 — 80+ 70

90 — 30 — 40 100 — 60 + 40

19—40 - 10 60 + 40 — 30

80 — 40 — 40 80— 70+ 90
/. CoctaBb 3asauM NO WX KpaTkoW 3anucu. Pewu 3apauu.
~ Y
Beino — 50 p. Boino — 50 p. Bbino — ?

Uctpatun — 30 p. UcTtpatun — ? Uctpatun — 30 p.
Ocranoce — ? Ocranoce — 20 p. Ocranoce — 20 p.
— J
CpaBHM 3afayu M WX peweHus. Yem oHu noxoxku? Yem paanu-

yatotca?

d. Ha conomuuky pnuvHon 10 cM HaHu3aHbl 12 Aros 3eMASHWUKM.

MoKaXkM C noMoLWblO YepTexka, YTO HaWAyTcs 2 AroAKu, paccros-
HAE MeXAy KOTOpPbIMHU MeHblwe 4yem 1 cm.
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BcnoMHu mynbTunbm o ToM, kKak Maptbiwka, CnoHéHok u
Monyran usamepsnu nnuvHy Ynasa. KakuMu MepKamMu OHM NOJib-
30BaNUCb?

Ckonbko caHTumeTpos B 2 am? B 6 am? B 10 am?

U3rotoBb M3 nosocku bBymarn [OBe MepPKU: OAHY ANMHOWM 5 AMm,
a ppyryio aavHon 10 pgm.

Kakoi M3 3TUX Mepok yaobHO nONb30BaTbCA NPU WU3MEpPEeHWH
AJIMHBI U LUMPWHbI NapTbl? BbLICOTbI W LUMPHWHBI KNACCHOW [AOCKH?

BbinonHu 3tM u3MepeHus. Bbipa3u nonydyeHHble pesynbrartbhl B fe-
LUMMeTpax.

(YctHo.) Bbluuchu.

20— 10 30 —20 40 — 30 60 — 40
40 — 10 60 — 20 60 — 30 50 — 40
10=10 50— 20 80 — 30 90 — 40
90 — 10 90 — 20 70 — 30 100 — 40

Uucna 3anucaHbl B TOM nopsiake, B KOTOPOM OHW MWAYT MNpwH
cuéte. Kakux uucen He xsaTtaeT B 3TOM psny?

a0 | [Ta | a4 a5 a6 a1 | ||| 50

Y mambl 6bino 30 nyrosuu. OnHa npuwwuna 10 nyrosuy k py6aiu-
kaM. CKOJIbKO MyroBuy y Heé ocTanocb?

Pewwn 3apauwu.

1) Cawa kynun 3 pyuku, no 10 pybnei kaxpas. CKONbKO CTOM-
na 3rta nokynka?

2) Y Cawu 6bin0 80 pybner. Ha nokynky pyyek OH MCTpaTun
30 pybnei. Ckonbko aeHer octanocb y Cawmu?

NletHue kanukynbl npopomkanuce 90 nHen. U3 Hux 30 pHen Ko-
N NPoOBENn B ropoje, a ocrtanbHble AHU — B pAepeBHe. Ckonbko
nHerd Kons npoeén B pepesHe?
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9. 3anonHu nponycku B Tabnuuax, BbINOJHWUB BbIYUCIEHUS.

1) Cnaraemoe 2 10 8 40
Charaemoe 17 3 30 7 14
Cymma 16 90 19

2) YMeHblwaemMoe 15 60 70 12
Bbluutaemoe 9 4 10
PazHocTth 6 10 9 20 50

10. Konuyectso 56710k B KOp3uMHEe BblpakaeTca [ABY3HA4YHbIM YWUCIOM.
ABGNOKM MOXHO pa3fenuTb MOPOBHY MeXAY 5 AeTbMM, HO Hesb3s
pasnenutb nopoBHy wMmexay 4 petbmu. Ckonbko sa6n0ok B
kop3uHe? [lonpobyi HaWTW xoTs Obl AgBa BapuaHTa oTBeTa.

METP

Ins usmepeHus AnMH BGONbLIMX NPeAMETOB WCNOJb-
3ylOT eAuHULY AJIMHbI, KOTOpas Ha3blBaeTcs MeTp.

1234567
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CnoBo memp cOKpawéHHO 3anucbiBaloT Tak:
Hanpumep: 1 M, 3 M, 6 M.

M

(6e3 TOUKM).

10 am

1 m
1m 100 cm
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PacckakM NO PUCYHKaM, 4TO WM3MEpSAIOT B MeTpax.

Uamepb OnuMHYy Knacca waramu. Mamepb A/sMHY Knacca B MeTpax.
CpaBHu pesynbTatbl.

OTmepb HWUTKY (BepE€BKy) AnMHOM 2 M. 3aTteM OTpeXb OT Heé
Kycok anvHon 1 M. CkonbKo MeTpoB HUTKM (BepE€BkM) oOcC-
TaHerca?

Y Bacu 6bino pgBa Kycka nposonokd, no 30 m kaxpgbin. Ot
nepeoro Kycka oH otpe3an 10 M npoBonoOKW, a OT BTOPOro —
20 m. B kakom Kycke npoBosOKM ocTanocb 6onbwe W Ha
CKONbKO?

Y mambl 6bi10 12 M cutua. U3 Hero oHa cwuna 2 capacdpaHa,
pacxoays no 3 M Ha Kaxabid. CKONbKO METPOB CWUTLA OCTanoCh
y Mambl?

CpasHH.
10 ecm+50 cm O 1 m 5 opm+ 2 JJ,MO70 cM
2 mM+9 MmO 10 m 90 cm ) 1 m—30 cm

Ha 3uMHIOlO cnaptakuagy npuexand TPWM  KOMaHAbl, BCero
90 cnoptcmeHoB. B nepsoi komange Obino 30 cnoprtcmeHosB,
Bo BTopo — 20 cnoprtcmeHos. Ckonbko cnoptcMeHoB 6bino
B TpeTbeh KomaHae?

Bbinonxu BblUHUCNIEHUA.

60 + 10 50 + 30 100 — 90 17—4-4
40 — 20 100 — 10 90 + 10 20=7+2
70 — 60 80 + 20 70 — 40 T 83
90 — 80 90 — 30 100 — 30 13~8:2
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U3 uyeTbip€x oAMHAKOBbIX KYOWKOB cocTaBunu curypy, u3obpa-

XEHHYIO Ha puCcyHKe cnesa. ITy Urypy cdoTorpaduposanu
CBepXy.

1 2 3

BbisicHM, Kakas #3 NPOHYMEPOBaHHbIX (DUryp SBNSETCA BUAOM
AaHHOW durypel ceepxy. [lonpobyi HapucosaTb B TeTpagu BHA

3TOM durypbl cnepeaud W €€ BWA Cnpaea, NPWHAB rpaHb Kybuka
3a OfHY KNeTKy.

10. Ckonbko KkBagpaToB Tbl BMAMIIL Ha 3TOM nnaTtodke?

3anonHu nPponyckh TaKUMH YUCNaMMU, yTobbI NONY4YH/IUCb BepHble
3alMCHu.

20 Am=‘._;_,__‘ M 30 cm=|:J M t]' M=100 cm
70 aMm=__| ™ 60 cMm=|_| g™ |l Mm=40 gm
CpasHu.

5 Mm+8m () 12 m
1M mM—=T7Twm™m 4 m
17 mM—9 M) 9 m

6 oam+3 am Qﬂ1 M
20 cM+70 cm 10 M
40 cm+ 6 am 0 90 cm

A B
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Pewwu 3apaum.

1) Bbicota enu 7 M, a cocHbl Ha 5 M 6onbwe. Hahau sbicoTy
COCHblI.

2) Y Hagu 6bina nenta pgavHon 1 m, a y Huubl — Ha 20 cm
Kopouye. KakoW pnuHbl neHta 6Gbina y HuHb?

3) OnuHa ctona 60 cm, a ero wupuHa 1 M. Yto Gonbwe W Ha
CKONbKO [euuMMeTpoB: AJMHA CTONa WNAW ero LuMpuHa?

4) [dety BO [BOpe pPacYUCTHIK OT CHera MpPAMOYrO/ibHYIO
naowapnky pnas urp. OauvHa nnowagkn 60 M, a wupuHa — Ha
20 M MeHbwe. Hahau wWHUpuHY 3TOW nNAOWAOKM.

Kak pacnonoutb MHOrOyronbHWKM TaK, 4tobbl pagoM He 6biio
curyp, onuHaKkoBbIX No uBeTy WM chopme?

Ha akckypcuio Ha chabpuky énouHbix urpywek noexano 70 pe-
BoYyeK, a ManbyukoB — Ha 40 meHbwe. CKONbKO ManbyMKOB NO-
exanio Ha 3Ty 3IKCKypcuio?

Ha 100 pybnei nesoyka Kynuia NAWTKY LWOKONaAa, KOHMeTbl W
neyenbe. [nautka wokonaga ctout 20 pybnen, KoHdeTbl —
60 pybnei. CKonbko fOeHer AeBoYKa 3anjatuna 3a nedeHbe?

BbinonHW BbluMCNEHMS.

U =50 80—170 50 ~= 30+ 70 10+20:4
90 — 50 100 = 70 30+ 50 — 20 §2=11
70 — 60 90— 70 80 — 30 — 40 19—18:9
100 — 60 100 — 90 90 — 50 + 60 6+4-2
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[orapancs, Kak cBsi3aHbl CHHWE TPEYroJIbHUKM W YuCna nop Hu-
mu. Onpepenu, KakMe uyucna HYXXHO 3anucaTtb Nofh >XENTbiMKU Tpe-
YrofIbHUKaMH.

AAA AAA AA AA AA

bl 3 e ) 2
9. Kynunu 4 opuHakoebix apby3a M 3 OfMHAKOBble TbIKBbl W
CpaBHMNM WX no Macce. PesynbTatbl cpaBHeHWs W3006pas3unu Ha
yepTexke., Y3HaW MaccCy TbiKBbl NO 3TOMY 4YepTexy.
3 Kr
3 apbysae # °
3 TbiKBbl ® e :
Kr
4 apbysae ® °
YTpoM K KopmylwKke npunetrend 4 ntvupl, gHEM — 7 nTud, a
BEYEPOM — 2 NTUUbl. JTH [HaHHble MOXXHO HarnAgHoO npencra-

BUTb B BUOE CXeMaTU4YeCKOro pPHUCYHKa TakK:

b 4
¥

Yipom [lHém Beuepom

T AT
CEEeEre

C noMolblo TAKOro CXeMaTUYeCKOro PUCYHKa YAOOHO cpaBHM-
BaTb [JaHHble. Hanpumep, nerko Bupaetb, uto Oosblue BCEro NTUL
NnPUNeTesio K KOPMyLIKE OHEM, a MeHbllue BCEero — BEYEPOM.
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1. Ha cxemaTuMueckoM pHUCYHKe NOKa3aHO, CKOJIbKO MallMH MNOKpa-
WeHO B aBTOMACTepPCKOM B KaXKAOM M3 NATH MecsAueB ropa.

=
E == a=q
== E= £ =
= == e == L=
F=y E== e == £ = £ =
AuBapp  @espan Mapr Anpenb Maw

C nomouwbio

1) Ckonbko
B Mae?

2) B kakom
Bcero?

3TOr0 pPUCYHKa OTBETb Ha BOMPOCHI:

MaluH Obino nokpaweHo B sHBape? B despane?

MecAaue nokKpauweHOo MalluuvH G6onbilue Bcero? MeHblue

3) Ckonbko Bcero MallMH MOKpalleHO B TPpW BECEHHUX Mecsaua?

2
80 — 60 + 50
60 — 20 + 40
70 — 50 + 80
90— 60+ 70
3.

BbinonHW BbluMCNEHMS.

100 — 80 + 60
70 — 60 + 90
100 — 70 + 50
80 — 50 + 60

A OO M

— B~ N oo

11+ 14:2
18:6+3
15— 15:3
12—85:2

1) B omHom kycke 50 m TKaHu, a B gpyrom — Ha 10 M MeHb-
we. CKONbKO METPOB TKaHW BO BTOPOM KycKe?

2) ﬂ,OI'IOJ'IHH ycnogue 4Yucnom, nony4yeHHbiMm B OTBETE npenbiay-

Wen 3amadu.

Pewun 3apauy.

B omaHom kycke 50 M TKaHu, a B ppyrom — .| M. Ha nownws
nnateeB u3pacxopgoBanud 30 M TkaHW. CKOMbKO METPOB TKaHWU OC-

Tanocb?

WET

(1)
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10.

Yeenuub Ha 20 Kakmoe M3 cnepylollMx 4ucen:
80; 50; 30; 70; 40.

Ymernbwn Ha 30 Kakpgoe M3 cnefylowux Yucen:
100; 50; 30; 60; 90; 40.

CpasHu.

16 m—9 M'i:?7M 12 gm—3 ,u,MQ1 M

3 M+12 ™ -~;:J" 14 m 90 cm— 80 cm ‘-:)1 oM
19 Mm—5 m 13 ™ 20 cMm+1 gm O3 gm

Ins MysbikanbHoW wkKonbl Kynuau 9 rutap u 3 Gananarku, a
6asHoB — Ha 8 MeHbwe, uyeM rutap W 0Oananaek BMecTe.
CKonbko 0OasiHOB KYNWIW ONS MY3blKalbHOMW LLKOMbI?

3anuwKn HasBaHUA W 00O3HauYeHWUs uUryp, H300pakEHHbIX Ha
yepTexe.

Mt ‘C o

Kakue durypbl nepecekarotcs?

Ha kanbkynatope MOXHO BbINONHUTL fABe OMepauuy: YMHOXHWTb
BBEEHHOE 4YMCNO Ha 2 WM nepecTaBuTb ero uudpbl. MoxkHO nu
C MOMOLLbIO TaKoro KanbKynatopa M3 uyucna 1 nonyuutb uyucno 61?

Haign owubky B paccyxpenusx letn: «Ecnu y TtpeyronbHow nu-
pamuibl 4 BEPLUMHbI MU B KaXKOOWM BeEpLUMHe cxogsaTtcs no 3 pebpa,
TO Bcero y Heé Oyper 12 pébep (3-4= 12)».
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3HAKOMCTBO C AMATPAMMAMU

Ha cxematuueckoM puUCyHKe (cneBa) nokas3aHO, CKO/JbKO TOp-
TOB NPOJaHO B KOHOMTEPCKOM Mara3uHe yTPOM, OHEM W Beuye-
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YTpom AHém Beuepom Ytpom [Hém Beuepom
Ecnu M306pa>KeH|4e KaXXgoro TOpTa 3aMeHHUTDb

KBaApaTtoMm, TO MONy4UTCs CTONOYaTas Auarpamma
(cnpasa). Ha 3to#t guarpamme ofuH KBagpat W300-
pa>kaeT OfuH TOpPT. JTO MacwTab guarpammbl.

Cc nOMOLWbIO AWarpaMmbl OTBE€Tb Ha BONPOCHI:

1) B kakoe Bpems CyTOK Mara3uH npojan TOPTOB Oosiblue Bce-

ro? MeHbwwe Bcero?

2) CkonbKo BCero TOPTOB Npofan Mara3uH 3a Becb feHb?

3) Ha ckonbko Gonble TOPTOB nNpogand OHEM, 4eM yTpom?

3apal gpyrve BOMpoOCbl MO 3TOW AMarpaMMe U OTBETb Ha HUX.

1. BbinonHu BbluMcneHMs.

60 + 40 — 50 b+ 12—5
70 + 20 — 40 4+ 16— 13
80 —50+70 3+17—18
50 — 40 + 60 B+8—=13

W h oo

AP W

0O N W

12+ 12:2
13~16:.49
15:3+ 10
1B— 16" 2




ny

2.

3.

S

3anonuu Tabnuuy no obpasuy.

30 60 40 50 20 70

YBenuuutb Ha 20 50

YmMeHbwute Ha 20 10
CpasHu.
2 gm+8 ecm O 27 cm 6 am+3 cm O 64 cm
1 am+4 am O 39 cm 9 gvm—4 gm O 51 cm

Pasbeit MHoxecTBo ¢uryp Ha uactu. [lonpobyi HaiTH Tpw
cnocoba.

—1] 1] 3
\4_//A

| ::
7
8
18 kr Myku pasnoxunu noposHy B || naxetoe. Ckonbko kuno-
rPaMMOB MYKW ObiNno B KaXKaoM nakete?

AononHn ycnoeue 3apadn TakMM 4ucioM, uToObl B OTBETE NOJY-
4yunocb uyucno Mexbwe 5. [Monpobyi HaWTM gBa BapuaHTa.

Pa3HocTb AByX uucen yMHOXWAM Ha ux cymmy. Morno nu B pe-
3ynbtate nonyyutbca uucno 07?



1)

2)

BbinonHW BbluUCNEHUS.

50 + 20 40 + 40 60 — 20 70 =50
60 + 30 30+ 30 90 — 30 100 — 40
40 + 50 20 + 80 80 — 40 100 — 70
(YctHo.)

1) BecHoW BbicoTa caxeHua Tonons coctasnana 60 cm. 3a neto
oH Bblpoc Ha 40 cM. KakoW BbICOTbI CTan 3TOT CaXKeHeL, K KOH-
uy nera?

2) B nbpkHoW cekuuu 6bino 30 pebsar, notom npuwau eweé 10.
Ckonbko Bcero pebaT crano B NbDKHOW CEKLUWKU?

3) Bbabywka ucnekna 30 nupoxkkoe. 3a 3aBTpakoMm cbenu 10 nu-
POXKOB. Ha CKONbKO MeHblue cbenu NUPOXKKOB 3a 3aBTPaKOM,

yemM ocTanoch?

CpaBHu.

1m O 4 gvm+6 am
2 am O 90 cm— 30 cm

50 cm— 20 cm 3 am
20cMm+80 cm (1 m™

3anonHW Mponycku B Tabnuuax, BbINONHWB BbIYWUCIEHHUS.

MHoXxHuTEND 2 5 3 8 4 2
MHoXuTEND 6 3 3 2 3 5
[pou3BepeHue

Lenumoe 12 15 12 14 18 16
Lenvtens 2 5 4 7 2 8
YacTHoe

Jletom KOpa c poputensmu esgun B roposa Couu v Hosopoc-
cuiick. B Coun onu npobbin 3 aHa, a B Hosopoccuicke — Ha
12 pHew 6onbwe. Ckonbko Bcero aHen tOpa c poautensmu 6bin
B Coun u B Hosopoccumcke?

y=ram———e

= T=FETY
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Hanau 3apgayn U pewu ux.

1) B 6uporHe 6bino 12 n monoka. CKOMbKO JIMTPOB MONOKA
OT/MNM W3 6upgoHa, ecnu B HEM octanocb 7 n?

2) Mawa B3sna B 6WBIMOTEKE KHUrY, B KOTOPOW 6b1no
100 crpanuy. B nepsbit AeHb oHa npouutana 10 ctpaHuu, a BO
BTOpPOM — Ha 3 cTpaHuubl Gonblue.

3) Y yuuTenbHuubl Obinu TeTpaaW B JIMHEHKY W B KNETKY. Ona
pazgana ux yuveHukam. CKonbKo TeTpajeu nonyuun KaXKAbli
yUyeHUK?

4) CKonbKO [feHer 3annaTtWiui 3a 3Ha4oK W OTKPbITKY, €C/H
3HauoK cToun 5 pybBneit, a oTKpbiTka — Ha 7 pybnen Aopoxe?

Onpepgeny Ha rnas, AJIMHa Kakoro U3 OTpe3KOB 6onbwe: AB unu
CA.
A B

Mposepb cBOKO [oragKy W3MepeHWem.

Noranaica, KakoW M3 NPOHYMEPOBaHHbIX Crnpasa PHUCYHKOB Mpo-
nyweH B Tabnuue. lMonpobyi HalTH ABa BapHaHTa.

D b A D
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YMHOXXEHUE KPYT/bIX YUCEN

PaccMoTpu npuMepbl M pUCYHKM nogp HUMKU. OObsAcHM, Kak
YMHOXAIOT KpYr/ble uucha.

20-3 =60 20 - 3 =60

20 + 20 + 20 = 60 2 pec.+ 3 =06 gec. =60

2 pec. 2 pec.

6 pec., w1 60

1-u cnocob.

Y1obbl 20 ymMHOXMTb Ha 3, mMoxkHo 20 B3sTb cnara-
embiM 3 pasa. [lonyuum 60. 3anucbiBaloT Tak:

20-3=20+ 20 + 20 = 60

2-U cnocob.

20 — ato 2 pecatka. Moatomy, utobbl 20 YMHOXMTb
Ha 3, MOXHO 2 pecATKa YMHOXWTb Ha 3. [lonyuutcs
6 pecatkos, wnu 60. 3anucbiBalOT 3ITO Tak:

2 pec.-3=6 pec.=60

1. 3ameHu npuMepbl Ha CNOXeHWe npuMepamMui Ha YMHOXEHHUE.

30 + 30 + 30
20+ 20 + 20 + 20
10410 10+90 4+ 10

. Bbluucnu,
10+10+10+10=| 204+20+20=_ 40 +40=_ |
10-4=] 20:3=[] 40-2=[]

(el
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3anofHW NPONYCKM TaKMMMU UMCiaMM, 4TOObI MOAYYUIUCh BepHble
3arnucu.

2 ,n.ec.-3=@ nec. 5 ,qec.-2=D Jec.
3 ,qec.-2=u nec. 2 ,qec.-4=|:| nec.

. BbinonHu BbluMcnenus no obpasuy.

20-4=280

2 pec.-4=28 pec.=80
30-2 20-2 502 202+ 30
205 30-3 10-5 10-5+50

Ckonbko pybnei nonyuutcs, ecnu B3sTb 2 pa3a no 20 pyb6nein?
4 pasa no 20 pybnein? 5 pa3 no 20 pybnei?

Ha cnopTuBHbIX 3aHATUAX Yyuyaluxcs noctpound B 4 psapga, Mo
10 yyeHukoB B Kakgom psgy. Ckonbko Bcero yuyeHukoe Obino B
3TUX papax?

B nocénke noctpounu 4 pgoma. B kaxpgom pgome no 20 kBapTup.
CKONbKO BCEro KBapTUp B 3TUX Aomax?

Kakve 3HaKu apuPMeTUUecKUX AEeUCTBUW Hafo NOCTaBUTb BMECTO
KPY>KKOB, 4YTOObI MONYYHNUCb BEPHble 3anucu?

15050 6=18 150 50 6=9
150 506=16 150 50 6=14

Pasragait 3aKOHOMEPHOCTb, MO KOTOPOM 3anucaHbl Yucna B paay.
Hahou cnepytowiee 4ucno.

8, 5 7, 4, 6, 3,5 [, Ll

10. Pewu kpyroeble npumepbl, 3aNWCaB WX B HYXXHOM MOpPsAAKe.

[ 6413=4 ] [ =2 %5 J [ 135=5v=2
e,

15—13+7J N
[ 7"'8"10J [ 9+4—6 J [ [ 5+ 12— 6




1. BbINONHU BbIYUCEHMS.

402 303 20-2 10+ 6 — 40 50—10-4

20- 3 502 10-3 20-4—60 30+ 106
2. CpasHw.

50-2 O 90 30-3 O 100 10-6 O 70

20-5 O 80 20-3 O 50 20-4 O 90

3. B cene Bacunbkoeo 4 ynuubl. Ha kakpoih ynuue no 20 pomos.
Ckonbko ...?7
MNoctaBb BONpOC W pewu 3amauvy.

4. Kpouweuka-XaBpolweuka cobpana ¢ ogHoM f610HW 4 KOP3WHbI 56-
nok, no || kr B kawpon. CKONbKO BCEro KuaorpammoB s6rok
cobpana Kpolweuka-XaBpolweyka ¢ 3Toh 2610HK?

JlononHu ycnoeue 3afjauM TaKUM YUCIOM, 4YTOObI B OTBETE MONY-
yunocb uyucno 6Gonbiwe 30, Ho meHbwe 90. Monpobyi HaiTH ABa
BapuaHTa.

5. 3anonuu nponycku B Tabnuuax, BbINOJHWB BbIYUCIEHHS.

) | Cnaraemoe 2 15 6 8
Charaemoe 9 3 5 4
Cymma 14 13 11 15
2) YMeHbLaemoe 16 12 19 18
Bbiuntaemoe 10 4 3
PasHocTtb 5 11 10 17 12

O
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Ha auarpamMme nokasaHO, CKONbKO TeNeBU3OPOB MPOAAHO B Ma-
rasuHe B Kaxgbli pAeHb Hepsenu. OauH Keagpat u3obpaxaert
OLMH TEnNeBU30p.

5

MH Br Cp Ur nr Co Bc

C nomoublo AuarpaMmbl OTBETb Ha BOMPOCHI:
1) B kakol [neHb Hepenu MmarasuH npojgan TeNnesBM3OpOB bonblue
Bcero? MeHblue Bcero?

2) CKONMbKO BCEro TENEBW3OPOB NPOJan MarasuH 3a nepsble TP
OHA Hepnenu? 3a BClo Hegento?

3) B kakoW peHb HeAend MarasvH He Mpojan HW  OAHOro
Teneesusopa?

3apgail apyrve Bonpocbl MO 3TOW JuarpamMMe M OTBETb Ha HMX.

«Benuxkonennas cemépka». Bbipexxu un3 [Mpunoxenus 7 yacteH
ksagpata. Cnoxu u3 Hux curypy «Crpayc» Tak, Kak nokasaHo

Ha PHCYHKe.
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Pewwu 3apauu.

1) MaweHbka Hanekna ANs AeAyWKW W 6abylwKkW 2 NPOTUBHA Mu-
poxkoB ¢ noeupnoMm, no 20 wrtyk Ha Kaxaom. CKONbKO NUPOXK-
KOB C MNOBWAJIOM Hanekna MauweHbKa?

2) [lononHW ycnosue, MCnonb3ys OTBET npepbigylied 3agadu. Pe-
WK NONYYEHHYIO 3agjauvy.

MaweHbka Hanekna || NUMPOXKOB C noBUAnoM W 10 NMPOXKKOB
c pucoM. CKONbKO BCEro nNUPOXKOB C NOBUAJIOM U PUCOM Ha-
nekna MaweHbka?

Haueptv npsmMoyrosibHMK, AauvHa KoTtoporo pasHa 13 cm, a wwu-
pUHa — Ha 8 cM MeHbLe.

AENEHUE KPYIbIX YUCEN

PaccMoTpM npuMep B paMKe M PUCYHOK nog HuM. [lonpobyu
0ObACHMTb, KaK [EeNAT Kpyr/ible 4ucna.

60:3=20
6 pec.:3=2 pec.=20

60 — ato 6 pecatkoe. lNoatomy, uto6bl 60 paspe-
NUTb Ha 3, MOXHO 6 pecAaTKoB pa3fenutb Ha 3.
Monyuutcs 2 pecatka, wau 20. 3anucbiBaloT 370
Tak:

6 pec.:3=2 pec.=20.

@
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BbinonHu BbluMcneHus no obpasuy.

80:2=140

8 pec.:2=4 pec.=40
2052 100:2 40:4 60:6
40:2 1 B 80:4 70:7
60:2 60:3 50:5 80:8
100: 10 90:3 100:5 90:9
(YctHo.)

1) B pByx rpynnax npognéHHoro pAHs 3aHumanuch 40 yuvaiwmxca.
B kapgo# rpynne yuawmxcs 6bino nopoBHy. CKOMbKO yualuxcs
6bi10 B ogHoW rpynne?

2) 60 cnopTcMeHOB MOCTPOWNUCH B 3 LUEPEHrH, MOPOBHY B KaXK-
nov. CKonbko CMOPTCMEHOB B OJHOM wepeHre?

3) Ons pemoHta popor 40 pabounx pasfenunucb NOPOBHY Ha
4 6puragbl. Ckonbko pabounx Obino B Kaxpaou OHpurape?

BbinonHW BblYUCNEHUS.

8+6 14—6 16— 12 3:6:2 17 =T7+4
1+8 11—=35 19==17 4+5:2 20:4+ 14
12+8 19—-7 16— 13 2-8:4 1l=4§#2
14+ 5 20—8 19—18 2-6:3 10+20:10

CocTaBb M peln 3agady, B KOTOpPOW HyxHo pasgenutb 30 Ha
3 paBHble 4acTHu.
CpasHu.

3 gm+10 cm ()40 cm
7 om+2 am () 100 cm

5 am+7 cm O 60 cm
8 oam—4 om () 40 cm

Macca cobaku 40 kr, macca kota Ha 30 Kr MeHbwe, 4yem Mac-
ca cobakWM, a Macca NOPOCEHKa paBHa Macce KoTa M cobaku
BMecte. Hanau Maccy nopocéHka.

FyceHuua npononsna oOT 3eMJM NO CTBONY [JepeBa BBEPX Ha
16 cm. [MoTom oHa cnycTMnacb BHM3 Ha 9 cM M cHoBa nOAHS-
nacb BBepx Ha 5 cM. Ha ckonbko caHTMMeTpoB B pe3ynbrare
noAHANacb ryceHuua OoT 3emnu?
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8. 3anonHu nponycku TakUMM uucnamu, 4TOObl MONYYUIUCb BEPHbLIE
3anuc.

4[] =12 12:01 =8 2-9—[1=17
[ ].3=18 | by4=2 []+15:3=14

9. VYknapguuua paccacosbiBaeT B naketbl 60 Kr nactunbl, no 2 Kr B
Kakgbih naketr. OHa yxe pasnoxuna nactuny B 10 nakertos.
CKO/MIbKO KWIIOrpaMMOB MacTUNbl €W ocTanocb paccacoBatb?

10. Yetbipe TOukM pacnonoxeHbl B psag. PacctosHue mexay nobbimu
cocefHUMU Toukamu 4 cM. Hangu pacctosHMe OT NepBOH TOYKM
0O NOCNeaHew.

11.0pHuM 3aknuHaHvem BoNWeBHUK MoXeT pa3buTb M0OOM KameHb
Ha 3 uacth. CKONMbKO TakWx 3aKknuHaHWK noTpebyeTca BONLWEOHU-
Ky, 4Tobbl pa3butb kKameHb Ha 15 uacten?

1. 3anonuu nponycku B Tabnuuax, BbINONHUB BbIYMUCIEHHS.

1) MHOKUTEND 20 50 10 30 40 10
MHoxxutenb 4 2 6 3 2 8
[MpousseneHue

2) | Denumoe 20 | 90 [ 70 | 30 | 60 | 80
[enutens 2 3 7 3 3 4
YacTHoe

2. (YctHO.)

1) B Tpéx oauHakosbix pynoHax 60 m oboes. Ckonbko MeTpoB
oboes B ofgHOM pynoHe?

2) 40 kupnuyend ynoxkunu B 2 pspga noposBHy. CKONbKO KWpnu-
yed B OAHOM psapy?

3) 3a 5 6uneros 3zannatunu 100 pybnein. Ckonbko pybnen cro-
UT OoauH 6unet?

4) N3 80 ™M TKaHM cwuanm 8 OAMHAKOBLIX TYPUCTHYECKHUX
nanatok. CKonbKO MeTpOB TKaHW MOWAO Ha Of[HY Takyiko
nanartky?

B
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7. Pasbelt MHOXecTBO (Uryp Ha 4acTwu.

3. BbIinoONHW BblYMCNEHHUSA.

20: 2 80:2 30:3+40 60:2-3 T0=50%5
90:3 40: 2 60:3—12 20-2:4 40+60:3
1037 90:9 40:4+8 80:3:3 80:4—10
CpaBHu.

15 kr—9 kr O 7 «r 14 agm—5 om () 8 am
4n+11n©14n 60 cMm—20 cm () 4 am

18 M—9 M9 m 9 aMm—20 cm 7 am

1) C opHoro yuyactka cobpanu 50 kr kaptodens, a c papyro-
ro — Ha 10 kr meHbwe. CKonbKO BCero KuWnorpammoB KapTtode-

ns cobpanu ¢ ABYX yyacTkoB?

2) [JononHu ycnosue 3agayd YUC/NIOM, KOTOPOE MONYYHUNOCb B OT-

BeTe npegblaywied 3apavd. Pewn nonyyeHHyio 3apady.
C pByx yyacTkoB cobpanu | | Kr Kaptodens M pasfoxuau mno-

poBHy B 3 Mewka. CKOMbKO KWIOrpamMMOB KapTodens MoaoXKUAM

B KaXKAbli MeLloK?

Haueptu oTpe3ok, AnuMHa KOTOporo Ha 8 cM MeHblue CymMMbl

OJIMH BCeX 3BeHbeB [OaHHOW JIOMaHOMW.
b

4
" B
E
r

cnocoba.

Monpobyn HaWtTM TpH



MATEPUAN ANA NOBTOPEHUA U CAMOKOHTPOJIA
1.

e 1 8

Kakue 3HakM apudMeTHyecKux [LEeWCTBUM Hafo MNOCTaBUTb BMECTO

KPY>KKOB, UTOOblI MONYYUNUCb BEPHbIE 3ANUCH?

90 ) 3() 50=80
60 O 2 O 20=10

200 30 40 =20
800 40 5=100

«Besnuxkonennas cemépka». Bbipexu u3
Mpunoxenus 7 uyacten kBagpata. Cnoxxu

U3 HUX durypy <« KeHwMHa C NNaTKOM» i

TaK, KakK MNOKa3aHO Ha pPUCYHKeE.

(YctHo.)

10-2 20-2 30-2
10-5 20-3 30-3
10-3 20-4 40 - 2
10-6 205 Ry« 2
(YctHO.)

20:2 20:4 20:5
40:2 40:4 30:3
50:5 60:2 60:3
60:6 i i b 80:2
BbinonHu BbluMCneHuUs.

20+ 30+ 20 6+ 13—4
10+20+70 1+8—6
30+60+ 10 94+4-7
20450+ 20 8+6—9

18—13+1¢
19—-14+9
=18 T
20—=17+8

()
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10.

(YcTHO.)

1) 60 dnaxkkos pasgenunu Ha 3 rupnsHabl nopoeHy. Ckosnbko
(hNAKKOB MOMYUMNOCh B KaxAow rupnaHpe?

2) Ha opHy mawwuHy norpy3unu 30 mewkos kaptodens. Ckonbko
BCEro MeLIKOB KapTodens norpy3nad Ha 3 Takue MalluHbi?

3) 30 rumHacToB BbLICTPOWAWUCb B 3 psAAa, NOPOBHY B KaXAOM.
CKO/MbKO TrMMHacToB B OAHOM psay?

4) Tecbmy panuuon 80 cm paspesanu Ha 4 paBHble 4acTw.
Halgu onuHy OOQHOW TakoW 4acTh TeCbMbl.

3a pgBa gHs B ropogckom napke nocagunn 50 pepesbes. B nep-
BbIM OeHb nocagunu 4 paga, no 5 AepeBbeB B KaXAOM pAAdy.
CKONMbKO [epeBbes Nocagunud BO BTOPOW AeHb?

Bbipasu B caHTMMeTpax.

2 oM 6 cm 1 oM 1 cm 5 am 1™ 7 om 3 cm
BbinonHW BblYKUCNEHHUSA.

20+ 60 90 — 60 90:3 6:2:3 11+8—17
70—50 100:5 10-10 4-2:8 1444—12
80:8 20-4 80:4 5:-4:10 104+7—10
80:2 20+ 70 80— 50 2:9:6 15+3—13

Pewwn 3apaum.

1) B cTonspHoi MmacTepckoi 5 pabouux [OHEH M3roTaBnuMBanu CTO-
nbl, no 10 ctonoe B AeHb. CKOMbKO BCEro CTONOB M3roTOBUAW?

2) [llononHu ycnoeue, WCMoOnb3ys OTBET NpeAblaylien 3agaquw.
Pewu nonyyeHHylo 3amavy.

3a gBe Hepjenu B CTonsipHOM Mactepckol usrotosunn 80 cronos.
B nepeyio Hegenio (5 pabounx pgHei) cpenanu | | ctonos. B ka-

KylO Hefeno B MacTepCKOM W3roToBMAWM cTonoB Gonblie: B nep-
BYIO MNM BO BTOPYIO — M Ha CKOJNbKO?

B cagy 6bino 4 pspga rpyw, no 5 rpyw B KaX4oOM psay.
Ocenbto nocagunv ewé 30 rpyw. Ckonbko rpyw crano B capy?

B cagy pocno 40 kyctoB cmopopuHbl. OceHbio nocagunn euwe
5 papos, no 10 kyctoB B kaxaom psay. CKOnbKO KyCTOB CMO-
poauHbl cTano B cagy?
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11. Boluvcnu. MNopuepkHu B nepsom cTonGUKEe NPUMEP C OTBETOM
100, Bo BTOpOM — npumep ¢ otBetoM 20, a B TpeTbem —
npuMepbl C oTeeToMm 3.

20°3—50 dx2»2 2:8:4
50-2—280 322 4+5510
30-2+10 2:4-2 2:9:6
20-4+ 20 6:3+2 2:6:4

12. Cpashwu. >
tm O 3 am+5 am 60 cM—40 cv () 2 gm =
4 ogm O 80 cm—30 cm 20 cM+70 cmv O 1 ™

13.Ha ypoke (u3KynbTypbl YYEHWKM BbLICTPOMAWCD B JIMHEHKY Ha
pacctosHun 1 M gpyr ot ppyra. Bca nuHelka pactsHynach Ha @
25 m. Ckonbko 6bin0 yyeHWkos?

NMPAKTUYECKASAA PABOTA

Vv ]

PaccmoTtpu ueptéx. [lonpobyn onpegenutb, M3 Kakux qUryp
MOXXHO CNOXWTb Mofenb Kyba, a M3 KaKUX Henb3s.

Boipexxu u3 [lpunokenus Takue curypbl M NpoOBEpb MpaBu/ib-
HOCTb CBOWMX BbIBOJOB.
Monpobyi camocToAaTenbHO npuayMatb CUrypbl, W3 KOTOPbIX
MOXHO CNOMXMWTb KyO.

©
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CNO>XEHUE U BbIYHUTAHMUE
CNOXXEHUE U BbIMUTAHUE BE3 NMEPEXOAA YEPE3 [AECATOK

O6bsiCHM NO PUCYHKY, KaK BbINOJHEHO cnoXeHue. [loyemy oTBeTbl
NONYYUSIUCb OAUHAKOBLIMU?

Decatku EAWHHULDI Hecatku EauHULDI

| |
|| @aE

35 +2 =37
Ty 2+35=35+2=37
30 +5

EaMHULBI CKNaAbiBalOT € €AMHWLAMM.

Mpu cnoxxeHuu cTon6GUKOM eaMHHMLbBI MOAMNUCDI-
BalOT noj eAWHHULAMM.
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Bbiumcnan ¢ obbsicHEeHUEM.

26 + 2 15+ 4 36 + 3 3+ 82

2+ 54
o sae AN B BT

20+ 6 7045 30+ 6

BbinonHu BblMUCEHUSA.
5742 46+ 3 2+ 37 54+ 32 42+ 6

B kHWHOM Kuocke [luma kynun rasety 3a 4 pybns W >KypHan
3a 25 pybnei. Ckonbko crouna nokynka?

Jletom c Tpéx pnepesbeB Aeaywka cobpan no 6 kr BuwHW. Bce
3TU BULWHW OH Pa3NOXHUN NOPOBHY B 2 KOP3UHKU. CKONMbKO Ku-
NOrpaMMOB BMLIHW OblNO B KaXKAoOW KOp3WHKe?

Poct Manbuuka ¢ nanbuuk 12 cM, a ManeHbkoro Myka 1 am
3 cm. Kto u3 manbuukos Bbiwe? Ha ckonbko caHTMMeTpos?

Mynbc uenoseka 60 ypapoB B MUHYTY, a nyabC C/AOHa Ha
40 ypapos B MuHYTYy MeHblwe. KakoW nynbc y cnona?

CpasHu.
30-2 O 20-2 50-2 () 20-2+30
20-4 O 20-5 10-5 () 10-5+5

CocTtaBb TpU npuMmepa Ha cnoxeHue c otsetoM 36 W gABa npu-
Mepa Ha BbluMTaHue c oteetom 20.

Uzpa «Tpemui auwruid». MNonpobyh crpynnuposaTb ¢urypbl no
OoBe Tak, uTobObl TpeTbs oOkasanacb nuwHed. OOBACHU, nouemy
OHa /ULLHASA.
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O6DbsICHM NO PHUCYHKY, Kak BbINONHEHO cnoxeHue. [loueMy oOTBeTbI
NONYYUUCh OLUHAKOBBIMMU?

Decatku EavHuubi Hecatku EavHULbI

1]

24 + 60 = 60 + 24 =84

AECS'ITKH CKNaabiBalOT C AeCATKaMMU.

Mpu cnoXxeHUH CTONOUKOM feCcATKU NOAMNMUCHI-
BalOT NOA AeCATKaMH.
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BbinonHu BbluMcneHus ¢ obbACHEHWEM.
50 + 26 40 + 17 60+ 35
/\ /\ /\ 10472 12 + 80
20 + 6 10+7 e orli= A0gle
B oaHom knacce 20 y4yeHukoB, a B ApyroMm — 25 y4eHWKOB.
CKO/MbKO YYEHUKOB B ABYX Knaccax?
B opHoW Tennuue cobpanu 26 nomupopoe, a B gpyrod — 40.
CKONbKO BCEro nOMUAOPOB cobpanud B 3TUX Tennvuax?
B nepBbld [eHb M3 ropoja B [epPeBHI0O Ha YOOpKy ypoxas
otnpasunu 40 rpy3oBbiXx MalwuWH, a BO BTopod — Ha 18 mawwH
6onbwe. CKONbKO BCEro MaliMH OTNpaBuiM Ha YOOpPKY yporkas
3a 3TM paBa AHA?
Yeenuub: 40 Ha 30; 60 Ha 12; 20 wHa 70.
Ymenbwu: 100 nHa 30; 50 na 20; 80 Ha 50.
BbinonHKW BbluUCNEHMA.
50+ 20 40 + 4 60—20-2 30+90:3
60— 30 30 +8 90—30:3 80:4—10
40 + 50 2013 80—40:2 40+50:5
3anuwu HaseaHUAs W o0bBO3HauYeHUs Uryp, U300parKEHHbIX Ha
yepTexe.
b ®
K
A E 0

Hanbl 4 moHeTtbl. OgHa M3 HUX hanbluKBas: OHa JNerye, 4Yem

apyrve. Kakum HauMeHblUMM YWC/NIOM B3BELUMBAHWMM Ha 4YalleqHbiX
BEeCaXx MOXHO OMnpefenuTb (ablUUBYIO MOHeTy?

(1)
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CpaBHu npumMepbl Kakporo cronbuka. Yem OHM MOXOXKM M yeMm
pa3nuyaiotca? BbiNnoNHW BbluUCNEHUS.

46 + 2 14+3 15+ 10 23+ 50
46 + 20 14+ 30 715+ 1 23 +5

B nepsom knacce 40 yyeHWKOB, a BO BTOPOM W TPETbeM — MO
30 yyeHukoB B KaxgoM. CKONMbKO Y4Y4EeHWKOB B Tpeéx Knaccax?

B knacce npoxogunu Bbibopbl cTapocTbl. Bbiiv npepnokeHbl Tpu
kaHaupartypbl: MeaHoeB Kocta, PsbuHuHa Mawa u CenesHés
Ouma. Ha puarpammax nokasaHbl pe3ynbTathl ronocosaHusi. Ha
AMarpaMMme crieBa OAMH KBaapaTt M3obpakaeT OfuH ronoc.

12

K M A K M A

Onpepenu macwtab puarpammbl cnpasa. Kak Tbl gymaewsb, B Ka-
KUX cnydyasx yaobHO yBenuuuBaTb Maclitab?

C nomMouibio OQHOM W3 AuMarpaMM OTBETb Ha BOMPOCHI:
1) Koro pebsta BbiOpanu crapoctoi knacca?

2) Ckonbko ronocoe nonyyuna Mawa?

3) Kto 13 pebsaT nonyuun MeHblle BCero ronocos?

4) CKONbKO BCEro yvaluxcs Kjacca NPUHSAIM yyacTue B ronoco-
BaHWUK?
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B opgHom Kycke 26 M npoeopa, a B ApyroMm — Ha 3 M Oonblue.
CKonbKo MeTpoB npoBoAa BO BTOPOM KycCKe?

N3mepb AnMHbI 3BeHbeB loMaHOW. Hangu ux cymmy.

b B Ab=[ cm
\/';:lI BB=_]| cm
r —

Bl =] cm
AB+BB+Br+ra=_1 cm rA=L1 cm
CpaBHu.
40-2 O 30-3 20-3 ) 10-6—40
20-5 (O 30-2 10-3 () 20-4—60

B nBe cetku paccacosanu no 40 Kr MOPKOBM, a B TpeTbld —
20 kr. CKONbKO BCEro KWIOrpaMMoOB MOPKOBM pacchacoBanu B
3TU CceTKu?

C osouwHoW 6asbl oTnpaBunu B MarasuvHbl Kaptodenn. Ha pse
MawuHbl nonoxxunu no 30 MeWwKOB Ha KaXAylo, a Ha TpeTblo —
20 mewkoB. CKONbKO BCero MeWKOB KapTodens OTnpaBUNM Ha
3TUX MallUHax?

Monpobyi HauepTUTb HUrypy OAHWM POCUEPKOM, HE OTpbiBas Ka-
paHgawa ot nucta bymard M He nNPOBOAA OOHY W Ty >Ke JIMHMIO

ABa>Xbl.
r -
/
| F \\
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CpaBHM npuMepbl KaX[oro cronbuka. Yem OHU NOXOXHM U yeM
pa3nuuyatotca? BbinonHW BblUMCNEHHMS.

65+ 30 50+ 23 30+ 14 713+ 20
65+3 5423 3+14 13+12

Nnsa ypokos Tpyaa kynunu 30 nuctoB KpacHou Oymarn u
12 nuctoB >xéntoi. CKONbKO BCEro /IUCTOB KPACHOW W >KENTOM
6ymarn Kynunu?

Jlena B nepsbi peHb npouutana 10 cTpaHWU KHWUMM, a BO
BTOPOH AeHb — 24 cTpaHuubl. CKOMbKO CTpaHWL, KHWrM npoyuTana
JleHa 3a pBa pHs?

BoinonHu Bbluucnenus. Cpenan nposepky.

Pewenue. 20:2=10.
lTpoBepka. 2 - 10 = 20.

50:5 80:2 30:3 60:2 100:2
90:3 40:2 60:3 80:4 100:5
70:7 90:9 40:4 80:8 100: 10

B Tpéx opuHakoBbix Kyckax 6bino 60 M TkaHW. Ckonbko MeTpoB
TKaHW ObINo B KaXKAOM Kycke?

Y Katu 6bino 90 pybnei. OnHa Kynuna KapaHpawu 3a
10 pybnei u Ha ocTanbHble paeHbrd 4 ofWMHaKoOBbIX Habopa
useTHol 6ymaru. CKONbKO CTOWT OfuH Habop uBeTHoOW Oymaru?

CKONbKO KYBWKOB MCNONb3OBAHO [ANS NMOCTPOEHUA (Urypbl, WU30-
Opark€HHOW Ha uepTexe?

CpasHu.
70+30 O 60:2-3 70—20 O 100:5-3
80:4-2 () 60+ 40 10+80 O 100:2:5



3 FOOrSOTIH

9. B KkoMmnbloTepHOM Knacce 3aHuManucb 12 ManbuukoB U 7 Aeso-
yek. [locne obepa ywnu 6 uenosek. CKONbKO ManbyWMKOB W Je-
BOYEK OCTa/siocb 3aHuMartbca nocse obepna?

10. Ckonbko pa3 sctpeuaetca uucpa 9 B pagy uvcen ot 1 pgo 100?

1. B cangy cobpanu 80 nepcMKOB M pasnoXuaM MX B 2 SALIMKA MO-
poBHY. CKO/JIbKO NEPCUKOB MONIOXKUAU B KaXKAbIM AWMK?

2. C opHoW rpagku cobpanu 20 Kr KAyOHWKM, a C Opyron — Ha
14 kr 6onbuue.
MoctaBb Bonpoc Tak, ytobbl 3ajaya pewanacb: a) OAHUM
nevctevem; 6) apymsa paedcTeusMW. Pewwu nonyyeHHble 3apau.

3. BbINONHU BbIYUCAEHUS.

90 — 20 73+ 10 82+7 29+ 60
70+ 16 65—60 46 + 20 80+ 11
64+ 30 3+ 64 54—14 1+82

4. Dns nopapoyHbix Habopoe B3anM 60 OGUCKBUTHBIX MUPOXHBIX W
40 necouHbix. M3 HUX coctaBunu 5 oaMHaKoBbIX Habopos.
CKONbKO NUPOXHbIX Bblno B Kaxaom Habope?

5. CocraBb Bce BO3MOMHble NpPUMeEpPbl U3 UYUCEN:
a) 20, 16 u 36; 6) 50, 8 u 58.

6. CpasHu.
20em O 2 am 3 cm 6 m () 56 am 45 gm O 4 ™
1. «Benuxonennas cemépka». Bbipexxu w3z lNpu-
noxeHnua 7 uacten keagpata. CnoXku M3 HuUX
durypy «Bocbmepka» TakK, Kak NOKas3aHO Ha
PUCYHKeE. \
NG A
5
1 6
9 kel
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8. W3 nutomHuka npueesnu 60 caxeHues pepesbes. B nepsbid aeHb

nocagunu 30 cakeHueB, BO BTOPOW [HO€Hb — | | CakeHLeB.
CKONbKO CakeHLUEeB OCTafoCb NOCaawuTb?
J[lononHK ycnoeue 3ajayd TaKMM 4YWCIOM, 4TOoDObl B OTBETE MONY-

yunocb 4ucno mednbwe 20.

. Mpupymait no kakomy-HWOyab npaBuny psg M3 nsatv uucen. [lo-

NPocu CBOEro cocefja No napTe MNpPOLO/MKWUTbL ero.

O6bscHU NO PWUCYHKY, KaK BbIMONHEHO BblYUTAHHE.

56 —20=30+6 =36

/o
50 6

— 5% EAWHULUDI BbIYMTAIOT U3 €AWHML. = gg
B JlecATKH BbIMMTAIOT M3 AECATKOB.

. BbinonHu BbluMCneHUs c 06bHCHeHHEM, BOCNO/b30BaBWKUCb NOA-

CKa3KOoM.
47 — 30 78 — 50 64— 2 89—-6
. /N 7N O
40 7 70 8 60 4 80 9

. B kopsuHe 6bino 26 orypuos. U3 Heé Ha obep B3snu 10 oryp-

uoB. CKONbKO OrypuoB OCTanoCcb B KOp3uHe?

. B opHom aBTOOyce exanu 38 naccaxupos, a B [ApPYyroMm — Ha

5 naccaxupoe MeHbwe. CKONbKO naccaXXMpoe exano BO BTOPOM
asTobyce?
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B konnekuuu y Hartawwu 86 dwurypok mepsepen. M3 Hux 20 —
nepesaHHble, 30 — capcopoBblie, a OCTaNbHble — CTEKNSHHbIE.
CKONbKO CTeKNAHHbIX (DUrypoK menseaen B Kosinekuuu y Haraww?

BbinonHu BbluKMCNEHHUS.

50+ 8 49 — 40 64 — 60 40-2:4
80+ 5 86 — 80 98 — 90 60:2-3

U3 nATM OAMHAKOBbIX KYOWKOB COCTaBM/IM OUrypy, M300parkEHHYyto
Ha PUCYHKe cneea. IJTy dmrypy ccpotorpacdupoBasn crnepegu.

A

Eofec

:{v_‘i\?t =
. I - .'.:'j —
2 3

BbisicHu, Kakas M3 npoHyMepoBaHHbIX Uryp ABNAETCS BWAOM
naHHoW durypbl cnepenu. lNonpobyn HapucoBaTb B TeTpagud BWUA
3TOM (Urypbl cnpasa W eé BWA CBEpPXy, MPHUHSAB rpaHb Kybuka
3a OOHY KAEeTKy.

1

Y crapwero 6patra 2 opexa, a y Mnagwero — 12. Ckonbko
OpexoB Mfaflui Bpar Ao/mKeH oTAaTbh CTapliemy, 4ToObl Opexos
Yy HUX CTaso MOPOBHY?

Ha oropoge konanu rpagku 28 uenosek. [lotom 5 uyenosek
yWwnd 3a BogoW, a 3 — 3a cemeHamu. CKonbko 4enosek ocTa-
nocb Ha oropopge?

B opgHou ctonke 30 Ttetpagei, a B gByx apyrux — no 20 Tetpa-
nek B kaxnon. CKonbko Bcero TeTpajged B TPEX cronkax?

Y Crénbl 6bino 70 dotorpacuin. 10 cotorpacdun oH nopapun
6abylwKe, a ocTasbHble pa3noXun B 2 anbboma noposHy. Ckonb-
Ko cotorpadmit pasnoxun Créna B KaxKabld anbbom?

Manbunk cobpan 20 rpubos. U3 Hux 6Gbino 5 Genbix, 6 nopocu-
HOBMKOB, a ocTanbHble — noabepésosuku. Ckonbko 6Obino nopbe-
PE30BUKOB?

{C |

Gr)
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BbinonHW BbIYKUCNEHMSA.

45+ 2 =9~3 30-2:3 86 —60 30+3
25+ 30 16—8—4 40-2:4 94—50 20-5
2]1=2 20—6—8 20~at2 §59=130 20-4

B kopobke 30 6enbix MenkoB, a uUBETHbIXx — Ha 12 6Gonble.
CKONbKO BCEro Menkoe B Kopobke?

Havou nuwHiolo nomanylo. lMonpobyi Haith aBa BapuaHTa.

8. Onpepenu, no KakoMmy npaBWUay HaNWUCaHbl 4YWC/la B KaXKAoM
pPAAY, U Ha3oBW eweé faBa uucna.
T2, 4,5, 8: 18, 3) 1,4 7, 10, 13, ..
2} 10, 20, 30, 40, 50, .. 4) 100, 90, 80, 70, 60,

1. (YctHo.)
1) B copeBHoBaHuAX «Mama, nana, 5 — CnNopTMBHas ceMbsa»
npuHanu yyactve 30 uenosek. B kakpgon komaHge 6bino no
3 uenoeeka. CkoO/bKO KOMaHfZ Y4acTBOBaNO B COPEBHOBAHWAX?
2) bpesHo anuHon 16 M pacnununum Ha 4 paeHble yacth. Ckonb-
KO METPOB MONYYUNIOCb B KaXXOAOW 4YacTu?
3) MNposonoky anuHon 20 M paspe3and Ha KYckM, Mo 5 ™M B
KakgoMm Kycke. CKOMbKO MONYYMNOCb KyckKoB?

2. CpasHw.
40 O 60 20 O 7 36 O 30-2 5-4 O 54
8 O 50 20 O 70 3:6 O 6-3 8 O 28
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3. Ha ueprtexxe u30OpakeHbl [Be JIOMaHble.
P
1) HazoBu TO4YKM nepecedveHus NOMaHbIX.
2) YKaxu ewe HEecKONbKo TouyeK, NpUHagnexawux: a) TOJIbKO
CMHEHW NoMaHoW; 6) TONbKO 3eNéHOW JIOMaHOM.
3) 3anuwu Ha3BaHWA W 00O3HAYEHWUS MHOrOYro/NbHUKOB, KOTOpPble
NONYYUNUCb NPU NEPecevyeHUU NOMaHbIX.
4. Bbluvcnu.
100—40-2 76— 40 + 4 90—60:3 20= 10025
30-3:10 20-4— 80 81+9:9 70+ 30:10
5. JnuHa nyTM oT pomMa Ao wWwkKonbl coctagnser 85 M, npuyém ot
noma po MarasvHa — 30 M, a OoT Mara3uHa [JO OCTaHOBKU —
20 m. CKoNbKO MeTpoB cOCTaBnser pAsuMHa MyTH OT OCTaHOBKH
0O WKONbI?
7
A 30 M M 20m O : yH
.L ® L L
85 M s
6. Mama wucnekna 36 Batpywek. OHa octaBuna 16 BaTpywek Ha
NPOTUBHE, @ OCTa/ibHbleé Pa3/ioXKWNa Ha Tapesku, No 5 BaTpyLuek
Ha Kaxaylo. Ckonbko notpeboBanocb Tapenok?
7. Haigu MHOXecTBO uucen, nexawux mexay uucnamu 28 u 34;

mexxgy uucnamu 19 u 40.
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Bcrasb nponyweHHble 4YKChna, yTOObI NnONYYHU/IUCb BEPHbIE 3alNUCH.

1 oM 5 ecMm=1_| cm 53 cm= M | cMm
6 oM 3 cM=. | cm 5 cm=__ am || cm
1M9,D.M=jv:,ﬂ,M 42,D,M=‘M?.“:,QM
6 m 5 ,u,m=:r.' M 87 am=__ ™ L] oM

B Mewke nexar 2 KpacHbix U 3 >XEnTtbix wapa. Kakoe HaumeHb-
lUee YMCNO LIAapOB HaZO BblHYTb M3 MelKa Hayrag, 4uTtobbl cpe-
oM HUX obs3aTenbHO oOKasancs:

1) xots 6bl OAMH KpacHbiK Lwap;
2) xota 6bl oAMH XEnTbik wap?

1) Ha pucyHke 1 u3obpaxkeHbl NoMaHass U OTpe3oK. BbinonHu

TAKOW >Xe PUCYHOK B TeTpagM.

CKONbKO TO4YeK nepeceveHUss UMeT 3TU curypbl? O603Haub WX
ByKBaMu.

L
.t

Uro saBnsert-

2) Ha pucyHke 2 u3obpaxkeHbl noMaHas W npsaMas.
CA nepeceyeHueMm 3TUX cpuryp?

BbinonHW pUCYHOK B TeTpagm.

CpaBHu.

2 aMm 5 cm L 24 cm 3 am 8 cm U 40 cm
47 cv 7 am 4 cm 53 em ' 5 am 4 cm
2 m1 am'J 20 om 7m6 av 60 gm
18 m_ 1mM8 om 3 m ' 4 m3 gm

Cepéxa u HOpa katanucb Ha caHKax ¢
ropbl. Cepéxa npoexan 25 m, a lOpa —
Ha 2 M 6onbwe. CKoNbkO MeTpoB npo-
exan lOpa?




4.

Y

Pewwu 3apauu.

1) U3 22 M wénka cwunu 5 nnateeB M xanatbl. Ha kaxpoe
nnatbe nowso 2 M weénka. CKoNbKO MeTpoB LWENKa NOWNO Ha
BCe Xxanarbi?

2) U3 12 m wénka cwunu 4 opuHakosbix xanata. Ckonbko
METPOB LWENKA MOWAO Ha KaAbld xanart?

CpaBHM 3apayd M ux peweHus. Yem oHu noxoxu? Yem pasnu-
yatotca?

1) Mama pasnoxuna 12 anenbCMHOB MOPOBHY Ha 3 TapesKwu.
CKONbKO anenbCHMHOB Ha Ka)kaow Tapenke?

2) Mama pasnoxuna 12 anenbCMHOB Ha Tapenku, no 3 anenbcu-
Ha Ha Kaxaylo. Ckonbko noHapobunocb Tapenok?

Pa3beit MHoOxecTBOo ¢uryp Ha uyactu. [lonpobyw HaltTu Tpw
cnocoba.

Ha kocTiom knoyHa pns 6pata Mawa xo4yeT nNpuWKTL B PS4
2 cuHue M 2 KpacHbie nyroBuubl. Kak MorytT 6biTb pacnonoxeHbi
atM nyroeuubl? Monpobyw HauTW pasHble BapuaHTbl. [lpeacrasb
MX B BUOE PWUCYHKOB Wnu 3anuceh c Oyksamu C un K,

N e
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O6bACHM NO pPUCYHKaM, KakK BbINONHEHO CNOXEHWe W BblYUTaHMe.

Hecatku EavHHUUbI Decatku EanHuubI

f
|

23 + 15=38

Mpu BLINOSIHEHUW CNIOXKEHUS WU BbIYUTAHUA CTOJI-
OMKOM [OEeCATKM MNUWYT NoA [EeCATKaMU, a eOUHM-
Ubl — nop, efauHWLAMM.

BbinonHu BblUUCNEHHUA.

36 48 79 27 32 64
* 01 “ 15 T 73 * 40 * 46 + 95

. 3anuun npumepbl CTONOUKOM W peLin MX.

37 + 21 56 + 23 82+ 15 45+ 20
64 — 32 49 — 17 o6 =—30 87 —83




Haigu v ucnpasb OWMWOGKKM B 3anucud NPUMEpPOB CTONOUKOM.

8 N o 6 B 3) [T T T
AV.CEE 32 97

mr.cmu A —5%

Netn cobupanu rpubbl. B ogHon Kop3au- 18
He y Hux 6bino 12 6oposuKkoB, a B —
npyron — 18 nucuuek u 9 cbipoexxex. 12 —

1) CkonbKko Bcero OOPOBWMKOB, /IMCHYEK W 7| 9
cbipoexkek cobpanu petu?

2)Ucnonb3ya pguarpammy, [Ooragawcs, =
CKONbKO rpuboB obo3HauaeT ogHa KieT-
ka (onpegenu macwrab guarpammbl). B n

C

Kak no 3ton pguarpamme y3HaTb, Ha CKOJIbKO OONblie JIUCHYEK,
yeM OOpPOBMKOB? Ha CKONIbKO MeHblUE CbIPOEXEK, YEM JIUCHUEK?

Ckonbko net cbiHy, ecnu otuy 38 net, a CbiH MONOXe oOTua Ha
25 net?

CpaBHM 3apauum M ux peweHus. Yem oHM noxoxu? Yem pasnuua-
toTca?

1) Monocky pnuHon 80 cm pasgenunu Ha 4 paBHble 4acTH.
Hangu ANnMHY KaXkKaoW 4acTw.

2) MNonocky pnuHon 80 cm pa3gennnM Ha 4YacTW, B KaXkKAoHW no
20 cm. CKonbKO MoNyyYunocb yacteu?

KHura coctout u3 aByx yacted. B nepeor uactu 32 cTpaHuupbl,
BO BTOpon — 54 ctpanuubl. CKONbKO BCEro CTpaHWLy B KHure?
Ha ckonbko cTpaHul nepsasi yacTb MeHblue BTOPOM?

Hauept B TeTpagu fnBa oTpe3ka TaK, 4ToObl ONMHA OAHOrO M3
HUX Oblna Ha 6 cM MeHbwe AOAMHbI HaHHoOro oTtpe3ka ADb, a
AJIMHA [pyroro oTpeska — Ha 2 cm Oonbwe. Hasosu oTpesku.
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30+ 5

E 9. TaHs HauepTuna pgBe npsMble NMHWUKM. Ha opHoM npsmon oOHa
oTMeTMna 3 TOYKM, a Ha ppyrodn — 5 Toyek. Bcero 6bino
oTMeuyeHo 7 Touyek. Kak oHa 3TOo cpenana?

CNOXXEHUE U BbIYMUTAHUE C NEPEXOAOM YEPE3 JAECATOK

g O6bsACHM MO PUCYHKAM, KaK BbIMOSIHEHO cnoXkeHWe. Kak HasbiBa-
IOTCS 4Yucna, Kotopble nonyuunuce B oteetax? Cpena BbiBOA.

Hdecatku EavMHuLbI HNecatku EavHuybi

—

Ml

|

26 +4=30 3+47=[
47 + 3 =50
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1. BbinonHu BbluMcneHus ¢ obbscHeHuem no obpasuy.

52+ 8 = 50 + 10 = 60 B2TE  BTE ol T8
,\ / d ‘\‘\ A /
L 60 2 30 5 80 1

2. BbinonHu BbluMcneHWs ¢ obbscHeHMem no obpasuy.

e 7+ 53 5+ 65 9 + 21
24+ 6 =20+ 10 = 30

ol

20 4

3. BbinonHu Bbluucnenus. CpaBHW npuMmepbl B KaXkAoOM cTosbuKe.
Uto MOXHO 3aMeTuTb?

42 + 8 44+ 6 46 + 4 48 + 2
43+ 7 45+ 5 47 + 3 49 + 1

4. Y 6abywku B [OepesBHe ObiiM  Kypbl,
rycu u ytku. C nomouwbio guarpammbl

onpenenu:
1)Ckonbko Kyp y 6abywku? CcKoNbKo
rycen? CKONbKO YTOK?

2)Ha ckonbko MeHblue yTOK, 4em Kyp? K r y

Macwrtab pauvarpammbl: 1 kBagpaT u3obparkaeT ABYX NTML,.
Coctasb fgpyrue BOMPOCbI NO AuarpaMMe W OTBETb Ha HUX.

5. Ons petckoro caga Kynuau 6 MawuH W 34 KyKAabl, a MsYeEH
CTONIbKO, CKONbKO KyKon #u MawwuH Bmecte. CKONbKO Msa4ven Ky-
nunu?

6. Ha opHoi Tapenke nexano 24 cnuBbl, a Ha JpYrod — Ha
11 cnus 6onbwe. Ckonbko Bcero cnuB 6bino Ha 3TUX Tapenkax?

7. Ha nonke B 6ubnuoteke croano 29 kHur. CHauana c Heé CcHAMNM
6 KHur, a notom noctaBunu ewe 13 kHur. CKONbKO KHUr cTano
Ha nonke?

T

O
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CMoxelwb /M Tbl HapUCOBaTb KaXAYD M3 3TUX DUryp, HE OTpPbi-
Bas KapaHpjawa OT sucta Oymar v He NpPOBOAS OAHY M Ty >Xe
JIUHUIO aBaXKAabl?

E a) /\\ 6)

| g

1. BbinonHu BbluUCNEHMS.
]S

= 63+ 6 4+ 32 76— 4 17—9+6
24 +5 56 + 20 58 — 30 15—8+7
9+ 51 60 + 34 65+ 5 19— A 48

2. Mpoeean otpesku AB u [E Tak, utobbl oHM nepecekanuch. O6o-
3Haub Touky nepeceuveHus byksor O. Kakue ewé oTtpesku nonyyu-
NUCb Ha uyepTexe? 3anuwu ux obosHaueHus. Kakue ewé otpesku

ﬁ. MOXHO nposectu? [lposegn wux. Kakue dmrypbl nonyyunuchs?

3anuwKn WX HassaHus WM 0BO3HauYeHus.

3. Ha nyry nacnocb 26 kopos. K HWUM npurHanu ewé 4 Kopoebi.
Ckonbko KopoB cTtano Ha nyry?

4. 3anonHW nponycku B Tabnuuax, BbINONHWB BbIYUCIEHHS.

1) Charaemoe 20 20 20 20
Cnaraemoe 2 4 ) 7

(46)

2)

Cymma

23

24

26

27

YMeHblwaeMoe

46

48

49

Bbiuutaemoe

20

20

20

20

20

20

Pa3HocTb

27

30

31

O6bAcHW, nouyemy:

1) cymma yBenuuuBanacb Ha eguHuLy;
2) pa3HOCTb YBenMuuBanacb Ha eauHMLY.




TR

5. Bbuucan.
25+ 5+ 16 64—12+7 3+47+30

6. 3uHa Bblpe3ana u3 useTHow Oymarn 15 KpacHbix 3BE3g04eKk U
10 3enéHbiX, a »XENTbIX CTONbKO, CKOJIbKO KpacHbiX WU 3eeHbiX
Bmecte. CKONMbKO >XENTbiXx 3BE3A04YeK Bbipe3ana 3uHa?

7. Buta npbirHyn ¢ Mecta Ha 79 cM, a Cepéxa — Ha 63 cm.
[MoctaBb BOMPOC W pelun 3agady.

8. Pacnonoxu 10 Touek Ha 5 oTpe3kax Tak, 4YTOObl Ha Ka)KpoM
oTpe3ke Obino no 4 TouKM.

O6bACHU NO pUCYHKaM, Kak BbinonHeHo cnokeHue. Cpenan BbIBOL.

Decatku EavHULDI Hecatku EanHuLb

pa—————, - p—
-.

12+48=
48 + 12 =60

EERKLE | +4§

34+ 16 =50

{1
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BbinonHKW BbluMcneHuss ¢ obbscHeHHMeM no ob6pasuy.

63+ 27 =80 + 10 = 90 o6+ 14 kel - Whas

EN e o\
60 3 20 7

/’/\\ /\
50 6 10 4 30 9

BbinonHu BbiuucneHua. CpaBHUM npuMepbl B KaXaom crtonbuke.
Uto MOXXHO 3amMeTuTb?

61+ 29 44 + 46 8347 39 + 51
74+ 16 33+ 37 12+ 78 9481

B toBapHom noespe 25 BaroHoB. Ha ofgHOW M3 craHuui K Hemy
npucoeauHuny ewe 15 BaroHoB. CKONMbKO BarOHOB CTasio B 3TOM
TOBapHOM noe3ge?

B nepBoi kopobke 18 kapaHgaweh, Bo BTOpoM Kopobke 22 Ka-
paHpawa, a B TpeTbeM KOpPOOKEe CTONbKO, CKOJIbKO B NEepBOW W
BO BTOpoM Kopobkax Bmecte. CKOMbKO KapaHpawew B TpeTbeil
kopobke? Ckonbko KapaHaalwen B Tpéx Kopobkax smecrte?

CpasHu.

~ Iz"‘- P
2 m 3 am 24 ogm 65 cm (U7 am 12 m (43 gm
B wkatynke nexxar 8 MeTannMueckux NyroBWUL, U HECKONbKO fe-
PEBAHHbIX W MAAcCTMacCOBbIX.

u 8
s B
A n M

Onpepenu macwrab guvarpaMMbl M y3HaW C €€ MOMOLLbBIO, CKOJb-
KO B LIKATy/Ke [OepeBsHHbIX NYroBUL, M CKONbKO MNAacTMAcCOBbIX.
CKkoNbKO Bcero paepeBsiHHbIX, MNAcTMacCoOBbIX WM MeTaN/IMYeCcKUX
Nyrosuy, B LIKaTynkKe?



/. Mpouutan pa3HbiIMM cnocobamu CNOBO T @
KOT B cxeme, ABWrascb no yKa3aHHbIM 0 !
NUHUAM, 3anuiiyM nosyyeHHble C/OBa LBeT- K<
HbIMW KapaHpalaMHu. (

—— ——

CKOBKH [ Q |
Dhaal

Mpu 3anucu nNpUMMEpoB B HECKONbKO [OEWUCTBMHM MHOrga —
UCMONb3YIOT CKOOKH. :

1) U3 uucna 10 Bbluectb cymmy uucen 3 M 5. 310
npumep co ckobkamu. Ero sanucbiBaior Tak: 10 — (3 + 5).

2) PasHoctb uucen 9 u 4 ymHOoXuTb Ha 3. [lpu 3anucu
3TOro npumepa pasHocTb uyucen 9 u 4 3anucbiBaloT B

ckobkax: (9 —4) - 3.
HecTBUA B CKOOKax BbINOAHAIOT nNepBbiMuU!

1. Kakas 3anucb Kakomy npumepy MOAXOLUT?

'1o+'(4_+3)1 ‘38—(6+2) C(15+5):4 | 86— (20+30) |
|f1—'0_+—4;:_3j 38— (6—2) (15 +5) - 4 (86 —20)+30 |

@ O, (%) © |
1) K pasHoctu uucen 86 u 20 npubasutb 30. 3
2) U3 uucna 38 BbivecTb pasHocTb uucen 6 u 2. a

?

3) K uucny 10 npubasutb cymmy uucen 4 u 3.
4) Cymmy uucen 15 u 5 paspenutp Ha 4.

[MpounTait ocTaswMecs npUMepbl.
BbinonHn Bce BbluMCNEHMS.
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[poyMTad npumepbl U peLlrd MX.

29 —(2+7) (15—5):5 7+ (2 +8)
(6+3):2 10+ (3 —3) (12—10)+7

Monbepu HepoCTalOWME YMCNA U Peld 3aAauu.

1) Y Cawu 6bino 60 pybneit, a y Oumbi — 40 pybnen. Ha atu
O0EHbrM MafbyMKKM Kynunu | | OoAaMHaKoBbix 3HauykoB. CKo/bko
CTOMT OAWH 3HauyoK?

2) U3 | | M TKaHu cwmnu 6 OOMHAKOBbIX NNAaTbeB, pPacxopys Ha
kaxxpoe no 3 M. CKOMbKO MeTpoB TKaHW OCTanocb?

CoctaBb 3afaud No KpaTkoW 3anucu U pewMn Mx. Kak HasbiBaloT-
CA Takue 3ajaun?

bbino — 28 BopoH

Mpunetenu — 12
BOPOH

Bbino — 28 BopoH
MNpunerenu — ?
Crano — 40 BopoH

Bbino — ?

MNpunetenu — 12
BOPOH

Crano — ? Crano — 40 BopoH ]
\,
5. Cpashu:
2,£|,M4CM923 cM 52 am (OO 5 M1 am
1m6 av) 16 am 83 cv O 9 gm
6. Bbicota ctonb6a 10 M. Ynutka non3ér no HeMy M nogHUMaeTcs

3a geHb Ha 4 M, a 3a HO4Yb OMycKaetTcs Ha 2 M. 3a CKONbKO
OHEeN ynuTKa AONOoN3éT A0 BepluMHbl ctonba?

N

3anuiuM 4Yucno, KoTopoe:

1) cnepyet 3a uucnom 59, 88, 30;

2) npeplwecteyet uucny 47, 60, 29;

3) pasHo npou3seneHuto uucen 20 u 3, pasHoctu uucen 57 u 27,
4) pasHo cymme uucen 16 u 4, ymHOXeHHOW Ha 3.

CpaBHM npuMepbl Kaxkporo crtonbuka. Yem onu noxoxu? Yem
pasnuualoTca? BblUMCAU 3HAYEHWUS ITUX BbIpaXKEHWHM.

24+ (10 — 4) (59 — 17)+3 (35+ 15):5
(24 + 10) — 4 59 — (17 + 3) 35+ 15:5
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Mawa nonpocuna AByx OpaTbeB peWWTb NOA AWKTOBKY NpUMep
«Tpy naoc nsatb yMHOXWUTb Ha nsa». Y opgHoro Opara B oTtsete
nonyunnoce 16, a y gpyroro — 13. lpuuém oba pewunnu ceow
npumepbl BepHo. Kak Takoe MOrnio npousonTU?

18 kapaHfawen pa3no>kunu nopoBHy B 3 Kopobku. Ckonbko Ka-
paHballen MONMOXKHUAU B KaXKAylo KOpoOky?

Ha koHnBeptbl Haknennu 20 mapok, no 2 Mapku Ha Kaxpgbikh. Ha
CKONIbKO KOHBEPTOB XBAaTUT 3TUX MapoK?

Ha pucyHke usobpakeHa nomavas ABBI[. BbinonHu Takon ke
pucyHok B TeTpaau. [Mposeau otpesok [MK Tak, utobbl mMHOMeCT-
BO TOYEK €ero nepeceyeHuss C JIOMAaHOW COCTOSNO TOJIbKO M3 TO-
uek: 1) A, B, O; 2) b, T.

Ha opgHoM maneHbkoW nnaHeTe UMW TAM3ukU. U roBopunu oHu
Mexxay CoOOM Ha CBOEM s3bike. A 3HaNM OHWU BCEro Tpu OYKBbI:
T, A, O. Kakve cnoesa Mornu coctaBuUTb TAM3UKW M3 3ITUX Oyks?
Ckonbko Bcero cnos 6bino B WX A3blKe, €CNW KaXKAoe CNOBO
Morno copepkatb He 6onee 3 6ykB? bBykebl B OfHOM cnoBe He
NOBTOPSANIUCS.

T
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O6bACHW NO PWMCYHKY, KaK BbIMONHEHO BbluMTaHue. Chenaw BbiBOA.

Decatku EauHuubi

35—-15=20

REELR
2 0 4

1. BbinonHu BbluMTaHWe C obBbsicHeHWeM no obpasty.

67 — 27 =60 — 20 = 40

X
/\

60 7 20 7
a) 34— 14 6) 72 — 42 8) 99 — 69

2. BbinonHW BbluMCNEHUA U CpaBHU OTBETbl. YTO MOXKHO 3aMeTUTb?
66 — 16 714 — 34 Bl— &1 83 — 63
MNpuoyman cnegylowun npumep.

3. babywke 56 ner, a mama Ha 26 netr monoxe. Ckonbko net
mame?

4. [ea knacca cobupanu nucTtba ans ypoka Ttpyaa. OguH knacc
cobpan 34 nucra, a gpyron — 56 nuctbeB. CKOMbKO NUCTbEB
cobpanu oba knacca?



PR

B nepsoe Beapo Hanunu 10 n Boppl, BO BTOpoe — 25 n, a B
TpeTbe — CTO/NIbKO, CKO/IbKO B MNepBOoe W BO BTOpPOEe BMecCTe.
Ckonbko Bopgpbl B TpeTbeM Begpe? Ckonbko BOAbl B TPEX BEApax
BMecTe?

T T T T Y R

CpaBHu npuMepbl Kaxporo cTtonbuka. HYem oHM noxoxku? Yem
paznuyaiotca? BbinonHu BbiuucneHus. CpaBHM OTBETHI.

28— (6+2) 43+ 3 — 40 9+20—1
28—6—2 (43 + 3) — 40 9+(20—1)

Jleonaps MOXeT nNpbirHYyTb B AJMHY Ha 7 M, a aHTMnona — Ha
3 M panbwe. Ha ckonbko MeTpoB npbiraet aHtunona? Cmoxxer
nM oHa B 4 npbhbkKa npeoponeTtb pacctosHue B 38 m?

B uBeTouHblM MarasuH npuse3nu 3 KOPOOKU C TiONbNaHamu, Mo
20 uBetoB B Kaxaoh Kopobke, U 4 KOpOOKM C XpuU3aHTEMaMM,
no 10 uBeTOB B KaXKOOHW.

1) CKonbKO TIONbNAHOB NPWMBE3NIM B MaraswH?

2) CKkonbKO Xpu3aHTEM NpWBe3nn B MarasuH?
3) CKkonbKO BCEro TIONbNaHOB W XPWU3aHTEM MNPWUBE3NIM B MarasuH?
Monpoby# coctaBuTb ewé oauH BOMPOC K 3TOMY YC/IOBHIO.

B Mewke nexatr 4 kpacHbiXx MU 3 cuHMX wapa. Kakoe HauWMeHb-
Llee YUCNO LapoB HaAo BbIHYTb M3 MellKa Hayrag, 4Tobbl cpeau
HUX o0bs3aTeNbHO:

1) okasanca xota 6bl OAMH KpacHbIM Lap;
2) oKkaszanca xoTA Obl OfWMH CHHWW Luap;
3) okaszanucb xota 6bl 2 KpacHbix wapa?

e e

1T



1. 3amMeHn Kaxxpoe 4MCNO CYMMOM, B KOTOpPOW OAHO M3 cnarae-
mMbix — uucno 10, kak nokasaHo B obpasue.

50 =40+ 10

30, 70, 60, 80, 40, 90.

2. O6bscHU NO PHUCYHKY, Kak BbiNONHEHO BbluMTaHue. Caenall BbiBOA.

Decarku EavHuub
(LT
ERE/EN
1 A

i

3. BbinonHu BbiuMTaHMe ¢ obbsicHeHMeM no obpaaly.

, 30—2
| 60 — 3 =50+ 7 =57 2) mYviye
A )
] 50 10 B) 40— 6
g 4. BbinonHu pelcTeus.
‘« 28—8—3 45+ 13—-8 80—5+14
ﬁ 43-3—6 35+ 12+3 4+36—8
i 83+5+12 712+ 8—20 854+5-—-2

54



5.

FAURGE

B nepebin peHb KeHa npouutan 40 cTpaHuy, a BO BTOpPOW
AeHb — Ha 2 cTpaHuubl MeHblie. CKONbKO CTpaHUL, npoyuTan
XeHss BO BTOpOWM pAeHb?

[octaeb Bonpoc TaKk, 4ToObI 3afjaya pelanacb ABYMS [OEHCTBUAMM.

3a pBa gHA Manap nokpacun 30 M 3abopa. B nepsbid geHb OH
nokpacun 9 M. Ckonbko meTpoe 3abopa nokpacun Mmansip BO
BTOPOW fO€Hb?

Maceunuk Habpan u3 ynbee 30 kr méma. 8 kr mMépma oH otpan
POLCTBEHHMKAM. A oOCTa/lbHOW ME[ XOuyeT Pa3/ioXWTb B DaHKM,
no 4 kr B Kaxaytl. XBatut M emy 5 6aHOK?

U3 uyeTbip€Xx OAMHAKOBbIX KYyOMKOB cocTaBunu durypy, M3obpa-
XEHHYIO Ha pUCYHKe cneBa. JTy durypy cdoTtorpadupoBasu
cnpasa.

3

BbifsicHH, Kakas W3 npOHYMepoBaHHbIX Uryp SABNAAETCA BUAOM
JaHHOW cburypbl cnpaea. [lonpobyW HapucoBsaTb B TeTpagu BUA
3TOW churypbl cnepeauv U e€ BUA CBEpXy, NPUHAB rpaHb Kybuka
3a OfHY KNeTKy.

Mpounutai pasHbiMM cnocobamu cnoeo PO3A B cxeme, ABurasce
MO YKa3aHHbIM JIMHWAM. 3anuluk MNOoJiyyYeHHble C/IOBa LBETHbIMU

KapaHgallaMH.
023 %
P< 3
0
3

A

> > »
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YAC/NIOBbIE BbIPAXXEHUA

Q_'J'l

3anucKu, KOoTopble COCTOST M3 4YWCes, 3HAKOB apudme-
TUYECKUX [OEHCTBMHM M CKOOOK, Ha3biBalOTCS YMUCNOBbI-
MU BbIPpaXXeHUAMM.

Hanpumep: 18:9, 20-3+5, 76— (40+ 12).

Ecnn B uucnoBomM Bbipa)K€HWW BbINONHWUTb YKa3aHHble
LEUCTBUA, TO MOJIyYEHHbIH OTBET Ha3bliBalOT 3HAYEHHU-
€M YUCNOBOro BbipaXKeHHA.

Hanpumep: 18:9 = 2, noatoMy 2 — 310 3HayeHWE YMcC-
noBoro BbipaxkeHuss 18 : 9.

[MpounTtaik yucnoBble BbipaXkeHusi. Bbinuwu B OoAMH CTONBMK uyMc-

NnoBble BblpaXKeHUs 6e3 ckoboOK, a B [APYrol — 4MCNOBble Bbipa-
»KeHWA co cKobkamu. Hanpgu wux 3HauyeHus.

42 — 40 4:3—8 18:(10—7)
21={13+12) 34—60:2 (84—82)-3

3anuliK YUCNOBbIE BbIPAXKEHWS U HAWOW WX 3HauYeHWS.

1) U3 uucna 54 Bbiuectb cymmy uucen 24 w 20.

2) K npoussepeHuto uucen 30 v 2 npubasutb uucno 15.
3) Yucno 16 paspmenutb Ha pasHocTb uucen 9 um 5.

4) Cymma Tpéx cnaraembix, KaXXAoe W3 KOTOpbIX paBHO 4.

B kaxpgow u3 aByx komaHwg 6bino no 30 cnoprtcmenos. B co-
peBHOBaHUsX Yyxe BbicTynuau 42 cnoptcmeHa. CkonbKo cnoprtcme-
HOB €lE He BbICTYNUIW B COPEBHOBAHUAX?

TypucTbl pasfpenunucb Ha pBe rpynnbl. B ogHoit rpynne 6bino
40 uyenoBek, a B apyrov — Ha 12 uenosek 6onbie. CKkonbko TY-
pUCTOB OblNno B ABYX rpynnax?

Y xossauHa 6bino 11 ytok, 9 rycen, a Kyp CTO/NbKO, CKONbKO
yTOK W ryceh Bmecte. CKonbKo Kyp 6bino y xossuHa?
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MocTaBb BMECTO KPY)XKOB 3HaKM + MAM — Tak, 4YTOObl nosyuyu-
NIUCb BepHble 3anucw.

60 8010=4 90407=6
7050 18=20 §0209=15

TS R S it o A ot e e b e

Haueptu B TeTpagu curypy, COCTOSLLYIO M3 CTOJIbKMX >Ke Khe-
TOK, UTO U JaHHaA wurypa, HO Apyrond copmbl.

Yepenaxa >uBéT B 6onote A. OHa cobupaercsa nocetutb 6onorta
B, C u M. PaccrosHus mexny Oonotamu nokasaHbl Ha CXeMe.
HahoM cambii KOpPOTKWM MapwpyT, Beaywui u3 6Gonota A u
NnPOXoAsAWMi yepe3 Tpu apyrve 6Bonorta Tak, 4ToObI Yepenaxa
CHOBa BepHynacb B 6onoto A.

20 Y-

13w - T7 g
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PeweHue 3aja4yn MOXXHO 3alucCbiBaTb C NOMOLbIO
HHUC/NIOBOIoO BbIPpaXXEeHHUA.

3adaya. W3 kycka cutua gavHonm 15 ™M cuwuau
4 HaBONO4YKM, pacxolys Ha Kaxaylo no 2 M.
CKONbKO MEeTpOB cUTUA OCTaNiocb B Kycke?

PeweHue 3TOW 3ajaunM nNO [EUCTBUAM 3anvcbliBaeT-
cA Tak:
1) 2-4=8 (M) — u3spacxofmoBanu Ha HaBOJIOYKH.

2) 15—8=1T7 (M) — ocTtanocb B KYCKe.

O6benuHAs 3TU [EWCTBUA, NOJSy4aeM YHUCNOBOE
Bblpa)KeHHe

15—2.4=7 (m).
3HayeHWe 3TOrO BbIPAXKEHWUA SBNAETCA OTBETOM JaH-
HOM 3ajauu.

B KpyXke MArkon urpywku petu cpenand 9 3amuukoB U 6 Mu-
wek. Bce WUrpywku pasnoxunv nopoBHy B 3 KOPOOKM.
OO6bsICHU, UTO O3HAYAOT CNAEAYIOLME BblPAXKEHUS:

9+ 6 §—06 9:3 6:3 (9+6):3

Y depmepa 6bino 7 nowagen u 10 Kkopos, a oBey — Ha
5 MeHbwe, yem nowaped U Kopos BmecTe. Ckonbko oseu 6bin1o
y cepmepa?

Cpelid AaHHbIX YWCNOBbIX BblpaXKeHWH BblbepH TO BbipaXkeHwe, C
MOMOLLbIO KOTOPOrO MOXHO 3anuWcaTb pelleHWe 3TOW 3ajauu.

7+ 10 (1+10)+ 5 (7+10)=5 10 =7

CpaBHU Bbipa)keHWs KaXkaoro crosibuka. Yem oHu noxoxu? Yem
pa3nuyatotcs? BbluMCAM 3HAYEHUS BbIPAXKEHUM W CPaBHU MX.

39 — (5 + 4) 72+6—170 8+40—8
39—-5-—4 (72 + 6) — 70 8 + (40 — 8)
(39 —5)— 4 72—-70+6 8 — 8 + 40
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Pabouemy HyxxHO 6bi10 u3rotosutb 20 pneranen. OH pabotan
6 4y, u3rotasnueas no 3 petand B vac. CKonbko JeTtaned octa-
nocb caenatb pabouemy? XsaTUT M €My OAHOrO 4aca, 4ToOb

10.

M3roTOBMUTb OCTaBLIHECA p[eTan n?

3a 2 oauHakosble KHuru 3annatunu 40 pybnen. Ckonbko cTosT

3 Takue KHUru?

B knacce Bcero 17 napt. 3a 3 naptamud CHAWT NO OJHOMY Yyye-
HUKY, @ 3a ocTaibHbiIMK no pasoe. CKONbKO Y4Y4eHWKOB B Knacce?

Pewun 3agauvy BbipakeHUEM.

Bbluncnn 3Ha4eHWs BbipayKeHWH.

3:-4+ 42 124+ 51
2-7+40 59—~ 20:5
0-9+ 54 7:74 53
CpasHu.

6,11M1CMO51 cM
1m 3 avm O 14 am
84 cm () 48 gm

«BenukonenHas cemépka». Bbipexku u3 [NpunoxeHus 7 uyacteu
kBagpata. Cnoxku w3 Hux durypy «Cupawmn yenosedek» Tak,

KaK NOKa3aHO Ha PUCYHKeEe.

87 =21+ 3)
30 + {30 —b)
(4 + 70) — 20

27 am 2 m 71 gm
72 ecm U7 am
36 am L 4 ™

A

h 4
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Tetpamob, pydka, KapaHgaw W >ypHan croat 39 pybnen. Tetpagp,
pydyka M KapaHgaw ctosat 18 pybnein. XXypHan, pyyka W KapaH-
paw croat 35 pybnei. Terpagb M KapaHpaw crToAaT 7 pybnew.
CKONbKO CTOMT Kaxkpas Bewb?



—4 ‘F-qul s.zﬁ'ﬂiﬁ%‘~ 50 ¥ 3!

O6bACHA NO PUCYHKY, Kak BbINOMHEHO BbluuTaHWe. Cpaenail BbIBO/.

Hecatku

EauHuubl

60 — 17 = 43

N
T TTEg

1. BbinonHu BbiuMTaHME C OBbBACHEHWEM nO obpasuy.

50 — 16 = 30 + 4 = 34

o S

40 10 10 6
Cierecon)

2. Bbluucaw.

60 30
T 49 * 47

)

80
51

1) 40 — 23
2) 80— 35
3) 70 = 12
70 90
26 65
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3. B capae 6bi1o0 50 pepeBsHHbIX JfionaT, a JKeNe3HbiXx — Ha
12 meHblwe. CkonbKo »enesHbix nonat 6Gbino B capae?

Moctasb Bonpoc Tak, 4toObl 3afadva pellanacb ABYMA [AEUCTBUSIMM.

4. Ha waxmatHol pocke octanocb 30 cwuryp, M3 Hux 15 curyp —
yépHble. Ckonbko Genbix curyp octanocb Ha pocke?

5. Lna pabotbl B Kpyke «YMenble pyku» OETH npuHecnn 23 nwuc-
Ta 6Genoi 6ymaru, 7 NUCTOB KpacHoM W 8 NUCTOB 3eNEHOM.
Ckonbko Bcero nuctoe Bymaru npuHecnu neTu?

6. B Tpéx opuHakosbix 6aHkax 6 Kkr BapeHba. CKoMbko Kunorpam-
MOB BapeHbsi B NATH Takux OaHkax?

/. Haueptu B TeTpaau Wrypy, COCTOSALLYIO M3 CTONIbKUX >Ke Kne-
TOK, YTO W fgaHHas durypa, HO ApPYron dopmsl.

8. Mpouutat pasHbiMu cnocobamu cnoso TOYKA Ha aton cxeme, E
€CNU paspelleHo [BUraTtbCA TOJIbKO BMpPaBO WJIM BHW3. 3anuiuu
NOJlyYeHHble CMOBa LBETHbIMU KapaHAallamM.

T—0 Y K—A

| |

O Y K £

9. B mewke nexar 2 6enbix U 5 uépHbix wapos. Kakoe HaumeHb- @
lee YWUCNO LWapoB HAAo BbiHYTb M3 MelKa Hayrag, 4tobbl cpe-
OW HMX 0Dbs3aTenbHO OKasanucb 2 lwapa ofgHoro Lugeta?

61
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O6bacHM MO PUCYHKY, Kak BbiMonHeHO cnoxeHue. Cpoenai BbIBOA.

DecaTtku EAUHULDI

38 + 14 =52

EEAKY N

1. BbINONHU cnoXeHwue.

29 25 45 67 52
T 43 * 18 a7 t 19 38
o] 2. 3anonHd nponycku B Tabniuuax, BbINOJIHUB BbIUMCNEHMS.

1) MHoxuTenb 2 2 2
MHoxuTenb 4 5 6 8
MNpounsseperue 10 12 14 16 18
HNenumoe 20 16 14 12 10
LNenutenb
YactHoe 10 8 7 6 5

(62 )

O6bacHHU, nouemy:
1) npousBeneHWe yBeNMYUBANOCH Ha 2;
2) yacTHOe YMeHbllanoCb Ha efuHULY.
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3. BbiNONHW BbIYUCNEHMUSA, 3anWcaB MX CTONOUKOM.

42+9 56 + 8 71+ 45 14+ 68
42+ 19 56 + 28 17 + 45 24 + 68

4. B kynerMHom BaroHe 36 cnanbHbiX MecT, a B MAaLKapTHOM — Ha
18 mect 6onblwe. CKONbKO MeCcT B MnauyKapTHOM BaroHe?

5. Bo Bpemsi nepemeHbl B LWKONAbHOW CTONIOBOM 6bL1O0 nNpojaHo
15 nupokkoB c pucoMm, 78 NUPOXKKOB C MSACOM, a MUPOXKOB C
KanyCcTOW CTO/NbKO, CKOJIbKO C pUCOM M Cc Msacom BmecTe. Ckonb-
KO MUPOXKOB C KanycToW 6b11o npogaHo?

6. B aBstobyce exanu naccaxupbl. Korga Ha oOCTaHOBKEe BbIWAW }
15 yenoBek, B HEM ocTanocb 27 yenoBek. CKOMbKO naccaXxupos g
Obino B aBTobyce [0 OCTAaHOBKM?

|
f
7. B pByx oguHakoBbix 6upoHax 8 n Bogbl. CKOMbKO NUTPOB BOAbI L
B TPEX TakWx OupoHax? |

I

ANUHA NTOMAHOMW

CyMMa [/MH BCeX 3BEeHbEB JIOMaHOW Ha3blBaeTcs
ANUHOW NOMAaHOM.

Hanpumep, Ha uyepTexxe u3obpakeHa nomaHas ABCJHE, cocrtos-
Wasi M3 4YeTbipéX 3BEHbLEB.

A A

b C

Uamepum B caHTUMeTpax [O/IMHY KaXKAoro 3BeHa 3TOM JIOMaHOMW.
MNonyuum AB=3 cm, BC=5 cm, CA=4 cvm u OAE=2 cm.
BbluMcnMB CyMMy nOJlyYEHHbIX pPe3ynbTaTtoB, HAWAEM ANHHY
nomaHou ABCAE:

3+5+4+2 =14 (cm).
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1. Ha#hgu pnuHy nomavow MKMO. CpaBHM eé C pauHOM oTpe3Ka
AB. Yto 6onbwe M Ha CKOMBKO caHTUMeTpoB?

K o)

n

2. Haueptn B TeTpagu TaKylo >K€ JIOMaHylo, Kak Ha PUCYHKe.
Hangn e€ pnuny.

b *A

Fe B

3. 3anuwu YWcioBble BbIPAKEHUS W HaWAM MX 3HAUEHWS.

1) U3 uucna 50 BblyecTb cymmy uucen 16 u 4.

2) K vactHomy uucen 12 u 3 npubasutb uucno 27.

3) Yucno 82 ymeHbwWTb Ha npoussepeHue uucen 4 u 5.
4) U3 pasHoctu uucen 46 u 6 BblyecTb uucno 8.

4. B napke 6bino 6 nun, knéHos — B 2 pasa Oonblue, yem nun,
a bGepés — Ha 5 MeHbwe, uyem knéHos. Ckonbko 6Gepés 6bino B
napke?

Cpenu [AaHHbIX YMCNOBbIX BblpaXKEHWW BblIBEPU TO, C NOMOLLbBIO
KOTOPOro MOXHO 3anucaTb pelleHWe 3TOW 3afjayM.

b*2%5 Bz2+5 (6+2)—5 6:2—5

&

Y neeouku 6bino 20 pybned. OHa Kynuna B LWKOMbHOM CTONO-
BOM nupoxok 3a 8 pybned u crakaH komnota 3a 7 pybnei.
O6bsACHM, YTO O3HAYAIOT CheAyloliMe BbIPAKEHUS:

8+ 7 20 — (8 + 7) (20-+8)=7



Y

6. BbluMCIM 3HAUYEHMA BbIPAXKEHWH.

2+-9 16:4 2+{1559) 60— 18:9
4-3 14:7 9:(23 — 20) 284 2+5
5-4 18:2 (45— 15): 3 100—0-10
6-3 10:5 18 — (6 + 10) 1-40+ 40
/. B paiOHHbIX COPEBHOBaHUSX NO NErKoW aTneTUKe MNPUHANM yyac-

Tve 69 cnoptcmeHoB. B nepsom Type Bbibbino 11 cnoprcmeHos,
a BOo BTOpoM Type — eweée 18 uenosek. CKONbKO CnopTcMeHOB
OCTaNoCb Y4acCTBOBaTb B COPEBHOBAHWUAX?

Monpobyih pewuTtb 3apadyy ABYMS cnocobamm.

O6bACHU NO PUCYHKY, KaK BbINOMHEHO BblUMTaHMe.

Decatku EauHuUUbI Hecatku EauHKUbI

Il

32-5=27 51—-27=24
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BbinonHW BbluMTaHuUe.

_ 18 WL .16 _ 715 _ 14 2T
29 28 27 26 25 24
CpaBHM npuMepbl M WX oTBeTbl. Jloraganca, Kak MOXHO

NPOAO/KUTb 3TOT PAL NPUMEPOB. 3anulUM WUX W PeLLM.

Bbinonuu BblYHUCNEHUA, 3alNnHUCaB HUX CTONOUKOM.

36—9 43 —8 b2—6
36 —19 43 — 28 62— 16

84—5
84 — 55

CocTaBb TpM npuUMepa C NEpPexofoM Yepe3 [HAeCATOK C YMeHbluae-
MbiM 53.

Hanon 3amauv W pewn ux.

1) Ha wkonbHOM BbicTaBke npepcTtaBneHo 78 kaptuH. U3 Hux
25 newsaxked, noptpetoB — Ha 9 OGosblie, yeM nersaxeW, a oc-
Ta/lbHble KapTWHbl — HaTiopMopTbl. CKO/IbKO HaTIOPMOPTOB npef-
CTaBNeHO Ha BbiCTaBKe?

2) Mawa Hawna 30 rpubos, BaHs — 26
CTOJIbKO, CKOJIbKO Mawa u BaHﬂ BMeECTe.

3) 3a 3 pgHa B napke nocagunu 90 pepesbes. Ckonbko pe-
peBbeB nocagunu B napke 3a 3 paHa?

4) JlomaHasi COCTOMT W3 4YeTbipEX 3BeHbeB, NO 3 AM Kaxnjoe.
Yemy paBHa AnvMHa 3TOW NOMaHOW?

5) Ckonbko nutpos Monoka B 5 6ugoHax, ecnu Bo Bcex
6uaoHax MOJIOKa NOPOBHY?

roubos, a Ons —

MocTpoi pa3HbiMM cnocobamu durypy u3 6 ksag-
paToB, 5 W3 KOTOpbIX KpacHbie, a 1 YKENTbIU.
Hapucyit B TeTpaguM nonyyeHHble BapWaHThbl.

Kons >XMBET Ha wWecToM 3Taxke, a ero Apyr Tons — Ha TpeTbeM.
Korpa Kons Bos3Bpawaetcs [OMOM, €My NPUXOAUTCA MPOUTH
50 ctyneHek. CKOnbKO cTyneHek npoxoauT Tons, Korga OH BO3-
Bpawaetca gomon? (Lo nepBoro ataxka CTyneHeK Her.)



1. BbluMCAM 3HaAYEHWs BbIpaXKEHMM.
8d—1 73— 36 50 +2—52
63— 15 94—8 99 +1—100

2. Baca kynun 2 pyuku, no 20 pybnei Kaxpas, M TeTpaab 3a
14 py6bnein. B kaccy oH nopman 60 pyb6bnei. Ckonbko cpauu
BOMKeH nonyyute Bacs?

3. Y 6abywku B anvbome choTtorpacdusamMu 6biio 3aHaTo 17 cTpa-
Huy. OHa nomectuna B anbbom ewé 18 dotorpacdpun, no 3 Ha
Kaxxayo cTtpanuuy. Ckonbko cTpaHuy anbboma Tenepb 3aHATO?

4. CpasHu.
18:(11—=5) O 4 100 — (30 + 64) O 4
(27—=15):2 O 5 73— (20 +48) O 5
20+112 — 9) O 60 (42 + 50) — 22 © 60

5. CpaBHu 3agauuM M ux pelleHus. YTo MOXHO 3amMeTUTb?

1) B kopobke 6bino 25 KoHder. 2) Korpa cvenu 7 KoHder wu3

Cvenu 7 koHder. CKONbKO KOH- KOpobKW, TO B HEW ocTanochb

et octanocb B Kopobke? 18 koHder. Ckonbko KoHer

6bi10 B Kopobke?

6. Bce rpaHu TpeyronbHOM NMpaMuAbl packpalleHbl B pasHble LBe-

Ta: XENTblH, 3enéHblk, KpacHbiM W cuHUW. CBepxy 3ta nupamupa
UMeeT TakoW BWA:
Moxxer nu yeTBépTas rpaHb 3TOW nNUpamuibl ObiTb: a) 3enEHbIM
KBaApaToM; 6) ENTbIM TPeyronbHWUKOM; B) 3€N€HbIM TPeyrosb-
HUKOM?

7. InuHa cTonbl BenukaHa 54 cm. OH Kynun canoru, pJiMHa nofolLu-

Bbl KOTOpbIX paBHa 5 gm 7 cMm. Byayt nu oHu emy Bnopy?
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B npaom u neeom kapmaHax y [letu Bcero 38 py6bnei. Ecnu
M3 NpaBOro KapmaHa MepesioXWTb B JIEBbIM CTONbKO pybnew,
CKO/MbKO ObiNO B NEBOM, TO B NpaBOM KapmaHe Oyper Ha 2 py6-
na 6onbwe, yem B nesoM. CKonbko peHer GbiiO B NpaBoM Kap-
maHe y [letu?

NoctaBb BMecTo KpPYXKOB 3HakKM + WAM — Tak, 4Tobbl
MONYYU/TUCb BEPHbIE 3arMCH.

350409=22 70 O 26 O 4=100

68 09O 7=10 55050 2=52

Kats Hapucosana B TeTpagu Tpu crtonbuka. Bbicota nepsoro
cTonbuka — 26 Knetok, BTOPOM — Ha 9 KNETOK HWXKe, 4YeM
nepebid, a Tpetud — Ha 14 knetok Bbiwe, yem BTOpOM. CKoOsb-
KO KNeTOK BO BTOPOM CTONOWKE WM CKONbKO B TpeTbem?

CpaBHu.

18+10+10+10 O 10-4 88—20-20-20 © 90—20-3
36+204+20 U 20-3 95—-30—-30—-30-5 @,
20+20+20—24 U 20-4 100—30-2 () 100—30-3

B kakux cny4aax MOXHO BbINO/IHKWTL CpaBHeHWe, He BbluMCNAf?

ManeHbKMH nNpPOrynoyHbin Katep MoxeT B3atb 15 uenosek, a
6onbwon — Ha 65 uenosek 6onbwe. CKONbKO YenoBek MoOXKeT
B3ATb Oonblion karep?

Moctaeb Bonpoc Tak, uTobbl 3ajaya pelwanacb B ABa [LEWCTBMS.
Pewn nonyuyeHHyio 3agauy.

B napke 75 pepeBbeB, U3 HUX 28 XBOMWHbIX, a OCTa/bHble JUCT-
BeHHble. CKONbKO /IUCTBEHHbIX [epeBbeB B napke?

Ha crosaHke 34 mawwuHbl. U3 HUX 16 nerkoBbiX, a ocTanbHbie
rpy3oBble. CKO/IbKO Trpy30BbiIX MallMH Ha CTOAHKe?

Haueptunu Tpu oTpeska. [nMHa nepBoro oTpe3ka 22 cm,
BTOPOW — Ha 3 CM KOpouye, YeM MNepBbld, a TpeTUH — Ha 4 cMm
ANlUHHee, 4yeM BTOpPOW. BbluMcnu pnuHYy BTOpPOro W ONMHY
TPETbErO OTPE3KOB.
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Ceitvac nane 32 ropa, a Kare 8 ner. Ckonbko neTr MCnonHUTCS
nane, korga Kare 6ymer crtonbko nert, ckonbko nane cewyac?

1. Bbiuucnmu.
20-4 20-4—16 6-3+64
30-2 40-2+9 2:-8+27
20-3 30-3—47 18:9+ 31
50-2 20-2+54 12:4+ 88

2. Ha nepsoit nonke 24 kuuru, Ha BTOpoM — Ha 10 KHWr Gonblue,
4YeM Ha nepBOM, a Ha TPeTbed — Ha 5 KHUI MeHblue, 4eM Ha
BTOpoW. CKONMbKO KHUI Ha TpeTbed nonke?

3. CpasHwu.
4-5+38 O 3-6+40 24+24+24 (O 24-3
5-3+50 O 4-5+49 91—34 O 84-—27
52+36 () 46+ 43 80—36 O 70— 14

4. Tpu Manbuuka COpPEBHOBANWCb B NnaBaHUW. [lepBblit M3 HMX
nponnbin 18 M, BTOpo — Ha 11 M 6Gonbwe nepsoro, a Tpe-
TMH — Ha 10 M MeHbwe BTOpOro. CKONbKO MeTPOB NpPONJbIN
TPETUH MasbymK?

5. KHWXHbIH KMOCK nonyyun ans npojaxu 87 kuur. B nepsbid
AeHb npoganu 34 KHUrM, BO BTOPOM — Ha 9 KHur  Bonbuie.
CKONbKO KHUr octanocb npogartb?

6. Coctasb M pewwu 3agauu no KpaTkoW 3anucu. YTo MOXKHO 3aMe-
TUTb?
boino — 16 n Bbino — 16 n Honvnu — 9 n
Honvwnu — 9 n Crano — 25 n Crano — 25 n
Crano — ? Honunu — ? Bbino — ? g

7. Monpobyi 3anucatb BCe [ABY3HauyHble 4YWCNa, CymMMa UWDP

KOTOpbiXx paBHa 15.
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B3AUMHO-OBPATHbBIE 3A[AYHU

Tebe ye 3HaKOMbl 3ajayd, YCNOBUA W PELUEHUS KOTO-
pbiX B3auMMocBsA3aHbl. EcnM ogHO M3 paHHbIX B YCNOBMM
3afla4d nocyuTatb HEU3BECTHbIM, a BbIYUCNEHHOE Heu3Be-
CTHOe B3ATb 3a [faHHOe, TO MNONY4YUTCA 3apjada, obpar-

Has AaHHOM.

3adaya. lLIkonbHWKKM nocagunu

16 knéHoB u 9 6epés. Ckonbko

BCero pgepesbee nocaguiu LWKONbHUKK?

K aToi 3apaue MOXHO cocTasuTb fBe obpaTHble 3ajauu.

MepBas 3apgaua,
obparHaa paHHOM

Bropas 3apaua,
obpaTtHas paHHOM

Knéuor — 16 p.
Bepésbl — 9 p.
Bcero — ? [
PeweHue. ‘
|
|
|

HaHHaa 3apgava |
1
%

16 +9=25 (a.).
OmBem. 25 pepesbes. |

Knéubl — 16 pg.

| bepésbl — ?
Bcero — 25 p.
Pewenue.
25—16=9 (m.).

OmBem. 9 pepesbes.

Knénbi— ?
Bepéssl — 9 p.
Bcero — 25 g.
PeweHue.
25—9=16 (m.).
OmBem. 16 pepesbes.

1. Paccmotpu 3anmcw.

' &

Basau — 9 «kr ...
Ocrtanoce — 25 «r ...

Bbino — ?

—

Bbino — 34 «r ...
B3saam — 9 «kr ...

Ocranocb — ?

Boino — 34 «r ...
Ocranocb — 25 «r ...

Basam — ?

1) Kakue 3apaun 3pecb 3anucaHbli? BocctaHoBu ux ycnoswus.
2) CpaBHM Mexay coboi 3tTM 3agaud. Yem oHu noxoxu? UYem

pasnuyatotca?

3) Pewn 3apauu. CpaBHM peleHus. YTo MOXHO O HMUX cKasaTb?
Kakas cBasb mexay peweHusaMu? Kak HasbiBaloTCcA Takue 3ajaun?



BbluMcnu 3HaueHUs BblpaXKEHWH.

(39—24):5 75— (3- 4) 2-9+80—56
(49—31):6 96— (2+7) 3.6+ 50— 34
(48 —32):8 85—(3+5) 45+ 46— 33

Mama kynuna 10 Tetpagew B nvMHenKy v 15 TeTpaged B KAeTky.
Ckonbko Bcero TeTpageu Kynuna mMama?
Coctaeb K 3TOM 3agaye gBe obpaTHble 3af4ayd U Peln MX.

CpasHu. o]
( =]

2 oM 6 cm ﬂQ 25 cm 60 am ) 52 am+9 am =]

3 m8 am U 40 gm 22 0O 30 n—8 n

4m3av O 30 am 26 kr O 44 kr—17 «r

(YctHo.)

1) Ha ckonbko uucno 40 6onblwe, yem uucno 8?

2) HeusBectHoe uucno Meblue, yem uucno 40, Ha 8. Hawnau He-
M3BECTHOE YMUCNO.

3) Ckonbko nonyuutcs, ecnu uucno 40 ymeHbwutb Ha 8?

4) K HeusBecTHOMy uucny npubasunu 8 u nonyuunu 40. Hangu
HEeW3BECTHOe YMWCIO.

5) W3 uucna 40 BbluAM Heu3BeCTHOe YMC/IO WM nonyuunu 8.
Havpu HeusBecTHoe uyucno.

CpaBHM uucnoBble faHHble B 3TUX 3apjayax. CpaBHW pesynbTarhbl
BbluMCcneHUH. KakoW BbiBOJ MOXHO caenartb?

[an4yoHOK npbiraer W wWwaraet no nydy. Kaxknabih ero war paseH
OLHOMY [EeNeHUI0 Jiyya, a KaKAblM MpPbIKOK — TPEM [eNIeHUsM.

Ot Touku O ranyoHok cpenan 4 npbkka M 5 waros. B kakou
TOuke OH okasanca? [loToM ranyoHoOK caenan eweé 5 npbKKOB

M 2 wara. B Kakoh TOYKe OH MOXET HaxomuTbCs Tenepb?

Cpenan uepTéxX W pelwud 3apady. e

Pasrapav 3akoHOMepHOCTb cnepoBaHuMsi 4ucen B pagy. Kakum @
YAC/NIOM HaAOo 3arnosIHUTb MNPONYCK? :

o83 AN SR e Vb Tt i SR 11 i e S
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B capgy pactyt 3 rpywud, 8 BuweH, 2 sA6510HM,
L AR 5 cnue.

; Hapucyem cronbuatyio nuarpammy, KOTOpasi NOKa3biBaeT COCTaB
dpyKTOBOrO Capa.

(1) Bbibepem macwrtab auarpammbl: 1 kBagpat u3obpaxaeT op-
HO NNOAOBOE [epeBo.

(2) Torpa rpywu u3obpasum eéntbim ctonbukom w3 3 kBagpa-

i TOB, BMIUHWM — KpacHbiM cTonbukoMm M3 8 kBagpatoB, si6noHu —
3enéHbIM CTONBUKOM M3 2 KBaApaToB, a C/liMBbl — CMHWUM CTON-

6ukoM M3 5 KBagpatos.

Mpu noctpoeHun puarpammbl B TeTpagu 3a 1 KBagpaT MOXHO

npuHAaTL 1 Knetky.

@ CoenaeM Hagnucu Ha pguarpamme.

8
5
3
H 2
r B A C
1. B 300napke Ha nnowaake MONOAHAKA urpanu 2 6enbix Kponu-
ka, 4 nucbl,, 7 Bonuat U 3 MepaBexoHka. Hapucyn puarpammy

3Bepeu, wrpalowux Ha nnowanke. Packpacb cTtonbuku Tem xe
LUIBETOM, YTO W LBET LIEPCTU 3BEpPEM.

ST AR E TR W ST b SR TN DA R N

P B e R NRES TS e o, = e

2. Bbuucnm.

; 22 422 27 + 27 94 — 49
33+ 33 35+ 35 85— 58
i 44 + 44 48 + 48 61— 16




1.

Yeenuub Ha 34 kakpoe u3 cnepyowux uucen: 66; 23; 50; 41; 32.

Mopbepu HepocTalOUiee YUCNO W pelwu 3ajady.

B kopaute 6bi10 23 kr mMopkoBu. [nA NpPUroToBNEHUA COKa
B3aAM | | kr. CKOMbKO KMNOrpaMMOB MOPKOBM OCTanocb B
KOp3uHe?

CoctaBb K 3TOM 3apaye obpaTHble 3afauyd M ped UX.

Khura ctout 65 pybnei, 6nokHor — Ha 50 pybnen pewesne
KHUrM, a anbbom — Ha 19 pybnen popoxke 6GnokHota. Ckonbko
cTouT ancbom?

Y pesouku 6bino 70 pybnen. Owa 3annatuna 10 pybnen 3a 6u-
net B aBTobyce, a Ha ocTaBwMecs OeHbrM Kynuna 3 ofuHaKo-
Bble wokonagkki. CKOMbKO cTouna opHa Wwokonagka?

Ecnv Ha ofHy uvawy BEecCOB MONOXWTb OOWH KWpMWY, TO ANsA pas-
HOBECUMA Ha APYrylo uYawy npUAETCA MOJIOXKKTb TUPIO Maccou
1 kr u nonxnpnnqa Hau,u,m Maccy o,u,Horo Kupnnqa

NPAMOWU Yron

Bo3abmu nuct bymaru. Cnoxku ero nonosiam, a noToMm ewe pa3
nononam TaK, Kak MoKa3aHO Ha pWUCYHKax a u 6. Y Tebsa no-
NyynuTcs Mopenb npamoro yrna (pwuc. 8).

a) 6) B) r) ‘

Ecnu Tenepb pas3BepHyTb NUCT (pMC. &), TO Tbl YBUAMULIb, YTO
NUHUK cruba obpas3oBasM He OAMH, @ HECKONbKO MNpAMbIX
yrnos.
CKonbKko npsmbIX yrnoe nonydunocb? [lokaxku WX Ha CcBOew
MOAE/H.

73
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C nomoubto OGyMaKHOW MOZENU NPSAMOro yrna HaWaWu npsMble
Yyrfibl Ha yepTexe. 3anuwu UX 0OO3HayeHus.

B dwurypax Ha pucyHke HaWgu npsmbie yrnbl. Ha3osu ux Homepa.

2 9 10
"
1 3 8 12

Bbiuucnu 3HaueHUs BbiparkeHWH.

46 — 30+ 14 16+4 +19 65—24-9
83+ 7=20 2] +5+36 97 —5—40

B asTomactepckyio noctynunu pns pemoHta 62 mawmHbl. OTpeMoH-
TMpoBanu 27 maiwmuH. CKONMbKO MallMH OCTaNochb OTPEMOHTUPOBATH?

Hatrawa, Wpa wu Onsa cobpanu 53 pomawku. Hatawa u MHpa
BMecTe cobpanu 40 pomawek, a Upa u Ons Bmecte cobpanw
43 pomawku. CKoOMbKO poMmallek cobpana kaxpas M3 AeBoyek?

B camy cobpanu 54 «kr BuwHM. M3 36 Kr BUWHM cBapunu Ba-
peHbe, a OCTa/IbHYIO BHULLIHIO Pa3NoXXWIX MOPOBHY B 9 nakeToB
ANsi 3aMOpPO3KH. CKONbKO KMNIOrPamMMOB BMULUHW MOJIOXWAW B KadK-
OblM naxket?

KpacHas nomaHas /IMHUS COCTOMT M3 TPEX 3BEHbEB, a CUHAA —
M3 OByx 3BeHbeB. Hapucyi 3TM nomaHble Tak, 4Tobbl B WX nepe-
ceyeHun: a) Obina Tonbko 1 Touka; 6) 6GbINO TOMBKO 2 TOUKM]
B) 6bin0 TONbKO 3 TOYKM; ) ObLIO TONBKO 6 TOuek.

Y Konu u Cawwn Ttetpapen 6buio noposHy. Kons otgan Cawe
14 csoux tetpapged. Ha ckonbko 6Gosbwe TeTpameit crano y
Cawwu, uem y Konu?
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NMPAMOYIOJibHUK. KBAAPAT @

1. Cpeau paHHbIX YeTbIPEXYrONbHUMKOB HaWAM Takue, Yy KOTOpbIX: |
a) ofiMH npaAMoOM yron; 6) gBa NpAMbIX Yrnia; B) uyeTbipe MPSAMbIX :_
yrna. Ha3oBM HOMepa 3TUX YeTbIPEXYrO/IbHWUKOB. |

YeTbIpEXYro/ibHUK, Y KOTOPOro BCe Yr/bl MpsMble, Ha-
3blBaeTCs MPAMOYro/ibHUKOM.

2. WN3amepb paMHbI CTOPOH NPAMOYrOSbHUKOB. YTO MOXHO 3ameTuTb?
CKONbKO nap paBHbIX CTOPOH B NPAMOYroNbHUKE?

&

YeM oTnnyaloTcA NPAMOYrofibHUKM CneBa OT NPAMOYrOJIbHUKOB
cnpaea? Kak no-gpyromy MOXHO Has3BaTb MPAMOYrO/ibHHUKH
cnpasa?

HTo MOXHO CKasaTb O AJIMHax CTOPOH KBagpata?

KBagpatr — 37O npsAMOYro/ibHWK, Y KOTOpPOro BCe
CTOPOHbI PaBHbl.
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3. [OnvHa npsmoyronbHuka 23 cM, a lMpuMHa — Ha 15 CcM MeHbLe.
Haingu wupuHy npsmoyronbHuka. Bbluucnav cymmy pnuvH  Bcex
CTOPOH NPSMOYro/ibHUKA.

4. BbINONHW BbIYUCIEHUS.

7
+60 -1 _ 45 +36 +18 _ 16
27 51 32 28 19 26

5. Korpa u3 Mewka c kaptodenem B3sau 8 Kr, TO B HEM oOCTa-
nocb 25 kr. Ckonbko KunorpammoB Kaptodensa 6bino B Meluke?

6. B uetbipéx swmkax 12 kr kabaukos, BO Bcex nopoBHY. CKOMbKO
KMNOrpamMMoB KabaukoB B TPEX TakKux sLMKax?

7. MaATb AWMKOB C orypuamu, OAMHAKOBble NO Macce, ypaBHOBELLMW-
BalOT MeLoK caxapa M TbikBy. Macca mewka c caxapom 38 «r, a
macca TbikBbl 12 kr. HawWguM maccy ogHoro swuka cC orypuamu.

8. [Haubl Tpu MoHeTbl. OaHa M3 HUX anbluMBas: OHa erdye, UYem
npyrve. Kak ¢ nomowplo OQHOrO B3BELUMBAHUS Ha YalleyHbiX Be-
cax onpenenutb (asblUMBYylO MOHETY?

1. Ckonbko kBagpatoB Ha pucyHke? CKONbKO MPSIMOYroNbHWUKOB?
3anumn uMx obo3HaueHus.

B b a
B r
A r E £ U
2. Ha ueptexxe paHbl gaBa kBagpara ABI[,
n ABUK. BbinonHu Heobxogumbie H3Me-
PEHUS U HaWAU CYMMY QAOJIMH BCeX CTOo-
POH KaXXAoro Keagpara. K
A A




CpasHm.

75—29 O 28+ 14 56—23+66 () 58—36

62—34 O 17+32 25+39—13 O 84-32

38+15 O 52-27 98 —32+34 O 16+ 44

K npasgHuuky kynunu 27 KpacHbix U 17 CUHMX WapoB, a >Xen-
TbiIX — CTOJZIbKO, CKOJNbKO KpaCHle U CHHUX BMecCTe. CKOHbKO

YKENTbIX LAPOB Kynunu?

Hayeptvnu otpesok anuHon 16 cm u paspenunu ero Ha 8 pas-
HbiIX uacTeW. Yemy paBHa [AnuMHa Kaxkgou uactu? Yemy pasHa
ONWHA MATH Takux vactew?

BoinonHu peuncreus.

34 cM—2 oM 6 c™m 23 ecmv—1 gm 4 oM
16 am+3 ™ 4 m5 gpm—28 gm

Ha pucyHke n3obpakeHbl 7 OCTPOBOB, KOTOpble COEAWHEHbI MeX-
ny coboiu Moctamu. Ha KakoW OCTpOB KaTep [O/MKEH [OCTaBWTb
NyTeWeCTBEHHUKOB, 4YTOObI OHM MOrNW MPOMTU MO KaKAOMY MOC-
TY U Tonbko oauvH pa3? (lMocewartb ocTpoBa HECKO/IbKO pas3
MoxkHo.) C Kakoro ocTpoBa KaTep AO/MKEH 3abpatb 3TUx noaen?
3anvwu c nomollblo OYyKB — Ha3BaHWM OCTPOBOB MapLUpyT nyTe-
LUECTBEHHUKOB.

N
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NMEPUMETP MHOIOYroJibHUKA

Mamepb ANTUHDbI CTOPOH KaXXaoro MHOIoyroJlibHuKa W BbIYHUC/IK UX
CyMMy.
n K
b E
7]
M
- X 0
=
B
.

Cymma A/UH BCEX CTOPOH MHOroyroJibHMKa Ha3blBaeT-
CA ero nepuMeTpom.

Y Kakoro MHOroyronbHuka camblii 6osbwol nepumeTp? cambiif
ManeHbKUA nepumeTp? H n

BbinonHu HyXXHble U3MepeHUs Ha uep-
TeXXe U CpaBHWM MepUMETpbl: a) KBaapa- T A p
Ta OTOAM u npamoyronbHuka MHIK;
6) npsmoyronbuukos [OHMP u MIOPK.

o) M K

B 3ane 2 nioctppl U 3 okHa. [nA ykpalweHus 3ana OT KaXKaoro
OKHa K KaXAOW NlocTpe NpOTAHYNW OyMadkHylo rupnsHmy, cnne-
TEHHYIO M3 TPEX pa3HouBeTHbIX nonoc. CKONbKo Ans 3TOro no-
Hapobunocb rupnsHa? CKONbKO BCEro pasHOLBETHbIX MOAOC Obi-
Nno B 3TUX rupnaHpax?

CpasHu.
(38—26):6 O 3 | 54—@27+17) O 10 | 20:(62—58) O 4



Hanuwu pBa MHOXecTBa uucen. B oAHO MHOXECTBO [OMXKHbI
BOWTWU uucna, Kotopble 6Gonbwe 24 M medbwe 32, a B apyroe —
yucnia, Kotopble 6osbwe 28 u menbwe 34. CKoNbKO uucen B
KaxxaoM MHoxecTtBe? Kakue uucna sownud B oba MHoxectsa?

[MocTaBb BMECTO KpYy)XKa 3HaK apuMeTUYecKoro AeWCTBWUSA, 4YTO-
Obl MONYYMIUCb BEPHbIE 3arMCH.

40 4=16 40 O 0 =40 602>8

602=3 9 O 10 <50 200 4 <10

B nepsom pynoHe 17 m martepuu, BOo BTOpoM — 19 M, a B
TpeTbeM — CTONbKO, CKOMbKO B MEPBOM W BO BTOPOM pyJiOHax

BMecTe. CKO/IbKO METPOB Martepuu B TPETbeM pyJioHe?

Pacnonoxxu 6 Touek Ha 4eTbipéx NPAMbIX TaK, YTOObI Ha KaXAoM
npsMor 6bino no 3 TOuKM.

B Ttpéx kopobkax 98 ckpenok. B nepsok Kopobke 32 cKpenkw,
BO BTOPOM — Ha 5 cKpenok MeHblwe, yem B nepBor. CKonbko
CKpenok B TpeTbeW Kopobke?

BbluMcnn 3HaueHWs BbipaXkeHWH.

38—6 70— 25 4-5+18 {19 +11):3
23=3 34+ 26 9436 10+ (23 — 16)
54+9 21450 22—12:4 16:(12—8)
b+8 1+43 18:2+ 35 64 — (30 — 14)

Haiau nepumeTp TpeyrosbHWKa, €CNKM OJIMHbI €ro CTOPOH paBHbl
16 cm, 25 cm u 28 cwm.

Mepumetrp npsamoyronbHuka paseH 50 AM, a AAMHaZ OJHOM M3
ero CcTopoH coctaensietr 15 am. Havgu pauvHbI BCeX [pYyrux cCro-
POH NPSMOYronbHUKa.

CpagHu.

2 m6 am O 30 am 5,u,M8c~|OSOCM
6 m 4 agv O 64 am 7p,M1CMOTOCM

B 5 kopobok pasnoxunu 20 nNUPOXKHbIX, BO BCE MNOPOBHY.
CKONbKO MUPOXHbIX B TPEX TaKUX KOopobkax?
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/. Hapucyi Takyio cUrypy OAHMM pPOCYEPKOM, He
OTpbiBas KapaHpawa oT bymaru W He nposoas
OAHY M Ty Xe JIMHWUIO OBaXKAbl.

1. B ropoackom napke nocagunu 60 pepeBbes. M3 Hux 6bino
16 Gepés, enet — Ha 8 Gonbwe, yem 6epés, a ocTasbHble — M-
nbl. CKONbKO NWN nocagunv B TOPOACKOM napke?

2. BbluMcnu 3HaueHMs BbIPAKEHW.
28+ 5 84—17 6 + 56 90— 3
28 + 50 84 —170 56 =6 90 — 30

3. CocraBb M pewwu pBa npuMepa, NOXOXKME Ha npUMepbl NepBoro
ctonbuka, U ABa NpuUMepa, NOXOXKME Ha NPUMepbl NOC/NeAHEro
cTonbuka.

4. Pewwu 3apauu.

1) Ha mawwunbl norpysunu 80 pocok, no 20 gocok Ha Kaxayo.
CKkonbko Bcero 6bino MawuH?

2) Ha 4 mawwuHbl norpysunu noposHy 80 pocok. Ckonbko go-
COK 6ObiNO B KaxaoM mawwuHe?

3) Ha 4 mawwuHbl norpyaunu pocku, no 20 AOCOK Ha Kaxayio.
Ckonbko Bcero focok norpysunu?

CpaBHM YCNOBMs, peleHWs U OTBeTbl 3afady. YTo MOXKHO 3ameTwTb?

5. B Hawel wkone pBa BTOpbIX kKnacca. Bo 2 A  knacce
28 yyenukoB, a Bo 2B knacce Ha 5 yueHukor Gonbue.

MocTtaBb BonMpoc Tak, 4YTODObI 3ajaya peluanach:
1) B omHo pekcteue; 2) B OBa AeHCTBUS.

6. Konsi Hauan cobupaTb Mapku C M30BpaKEHHEM MaluuH, Kopab-
ned u camonétos. Bcero y Hero 9 Mapok c u306parkeHuem
MawuH, 12 mapok c wu3obpaxeHuem kopabneit u 5 mapok c
W3obpaxkeHneM camONETOB.

[ocTpoit puarpammy. Kaxabih ctonbuk packpacb CBOWM LBETOM.



o

I

S L e

Ckonbko TOyek nepeceyeHWss MOryT WMMETb MpsMas WM JomaHas W3
TPEX 3BeHbeB? PacCMOTPU pas3niuHble BapHUaHTbI.

Mokynateno npuweén B MarasuH 3a HosoW wnsnon. Cpegu wnan,
KOTOpble eMy MNOHPaBUIWUCb, ObiNK WAAMbl TONBKO pa3mepoB 56
n 59. MopoHAET M emMy ofHa M3 3TWUX LWNAN, €CAU HYXKHbIW emy
pasMep — 4MC/IO, KOTOPOE Pacno/IOXKEHO KakK MeXay yucnamu
55 n 62 Tak U mexpy uucnamu 48 u 577

B knacc npuHecnn 2 nauyku KHWr, no 6 KHWAr B KaXkaol nauke.
Yuawmecs pacctaBunv WX nopoBHY Ha 3 nonku. CKONbKO KHMr
NOCTaBUAW Ha KaXKAyl Monky?

3anuwKk BbIpaXKEHUA WM HaWAM WX 3IHAYEHMS.

1) K vactHomy uucen 60 u 10 npubasutb 48.
2) U3 cymmbl uncen 19 u 31 Bbiuectb 26.

3) PasHoctb uucen 35 u 19 paspenutb Ha 8.
4) lMNpowuseepeHne uucen 5 u 4 pasgenutb Ha 2.

B oaHom motke 14 M HuTH, BO BTOpOM — 19 M, a B TpeTb-
€M — CTOJIbKO, CKOJIbKO B NepBoM WM BO BTOpoM BMecTe. Ckonb-
KO MeTPOB HWUTU B TPETbeM MOTKe?

CpaBHw.

46+36 (O 37+28 48+27+19 O 80:4
16+28 O 26+ 29 46+ 18+28 () 20-5
47+ 47 O 28 +28 25+27—-32 O 90:3
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5. [ea ropga Hasag nane 6bino 35 ner. Ckonbko net emy 6yper
yepez 4 ropa?

6. Hahgu npsmbie yrnbl y uyeTbipéxyronbHuka MHMK W natuyronbHu-
ka ABBI'[, v 3anuwu mx obo3HaueHus.

H

n
M
K A= A
/. Bblumucaw.

58427 18:3+ 87 20:(32—27)
46 — 38 14:2+4 25 80 — (19 + 45)
54 —37 20-5—139 (34—14)-3

8. 3anvwu BCce ABy3HauHble 4WCna, NPOU3BeAeHWE LUMDP KOTOPbIX
paBHo 18.

1. Mama kynuna 15 sbnok. OHa nonouna B Basy 6 5610k, a oc-
Ta/lbHble pasfenunia NopoBHY Mexay Tpems getbmu. Ckonbko s6-
NIOK OHa gana Kakgomy pebéHky?

2. Y Butu 6bino 20 pybneir. OH kynun 6ynouky 3a 8 pybneit, a
Ha ocTa/lbHble OeHbrM — KoHdeTbl, no 4 pybns kaxpas. Ckonb-
KO KOHceT Kkynun Buts?

3. Hahau cymmy uucen BO BCcex cTpokax, ctonbuax M JAuaroHansx
KaXporo Ksagpata. Yto MOXHO 3aMeTuTb?

9 B CRed i o BB 5 208 17
5 [ 1 S e e 201 14 |2
1 [ o R 0 1 11 |8 23




4.

B 3ane crosno 26 crvynbeB, npuHecnu ewe 14 crtynbes. Bce
cTynba pacctaeuni B 4 papa noposHy. CKONbKO CTy/nbeB B KaX-

AOM psay?

Bbiuvcnn 3HauyeHUs BblpaXKeHHUH.
28—4-3 33—1+2 18+9-2
48 —6-3 40—8-2 3645+2

B ropoge noctpounu 36 pomos: natuaTaxkHbix — 14 pomos, pe-
BATU3TAXKHbIX — Ha 3 jpgoma Oonblue, a ocTasbHble goMa Obinu
yeTblpHagUuaTUaTaXKHbIMU., CKOMbKO MNOCTPOMUNM YeTbipHaALATUITAXK-
HbIX AOMOB?

Ans orpaxpeHus npsMOYrofibHOro 3aroHa Ans UbINAAT AJMHOM
4 M U WKPHUHOW 3 M KyNWAW METANIIMUECKYID CeTKy anuHon 20 m.
XBaTUT NIM 3TOW CETKKU?

KoctuH nana uacto e30UT B KOMaHOWPOBKH.

Moctpol puarpaMMy KOMaHAMPOBOK Manbl MO HaKJAeWKaM Ha
yemMofaHe W y3HaW, B KaKOW ropoj OH e34MT uvalle BCero.

MuHck S Couwu
PocToB
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.5 Poctos ¥
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YMHOXXEHUE U AENIEHUE
NEPEMECTUTE/IbHOE CBOMUCTBO YMHO)XEHMSA

1. Ckonbko kpyroe kaxporo useta Ha pwucyHke? [oacuutait aByms
cnocobamu. 3anuwiM BbIPaXKEHWS M HaWAM MX 3HadyeHus. Yo

MOXHO 3aMeTUTb? 5
®®
o000 000
( X X X | 000 e

X X X | "Y Y Y

4-3=12 5:-4=20 .;:

3 " D = D D « B = D ‘

Bblpa)XeHUs Kaxkgoro crtonbuka. Hawau ux 3HauyeHwus.

M BbiBO.

3-5 10-2
§+3 2-10
O 3-4 9.2 () 2.9

OT nepeMeHbl MeCT MHOXHWTeNeW pe3ynbTaT BblYMC-
NeHUs He MeHseTCcH.

4. 3anonHu nponyckuM TakMMM YMCNaMM, YTOBbI MOMYYUIUCH BEpPHbIe

3alHUCH.
5.4=[1.5 2. 1=8:2 1.9=9.[] 4-3=1[1.4

5. B opHom 3ane 5 pspos, no 10 cTynbes B psgy, a B Apyrom

dane 10 psagos, no 5 crynbes B psgy. Yto MOXHO ckasaTtb, He
BbIYUCNAA, NPO KOJIMUECTBO CTynbeB B obowux 3anax?

6. BbinonHu BbluMChEeHUS.

64 —40 + 7 o+ 35 =4 80 — (56 + 8)

7. B uBeToyHoM Kkuocke 6bino 35 KpacHbix po3, a 6enbix — Ha

8 po3 MeHbwe. Ckonbko Bcero KpacHbix U 6Genbix po3 6bino B
LBETOYHOM KWOCKe?



8. MMpsmoyronbHuK paspenéH Ha KeagpaTtbl. CKONbKO B HEM KBaf-
patoB?
lOpa Bbluvcaun tak: 63 =18 (kB.), a Bopsa Bsbuucaun no-
ppyromy: 36 =18 (kB.). Pacckaxu, kak paccyxpan Opa 4 Kak
paccy>xpan bops.

9. 3anuwu Bce ABy3HauHble yucna, B KOTOPbIX LMdpa AECATKOB Ha
3 6onbuwe uudpbl eauHUL.

YMHOXXEHUE HA 0 U HA 1

1. 3anonHu nponycku, Wcnonb3ys nepeMecTUTeNbHOE CBOWCTBO

YMHOXEHUA.
a)1-4=4- 2-[]=1-2 1.7=7-L1 1.3=1.1_
6)0-5=5-] 8- 1=0-8 0-2=2-[1 0-6=1-

Cpoenau BbiBOADbI.

1) Mpu ymHOXeHuH uucna Ha 1 Bcerga nony4daercs 10
YMCNO, KOTOPOE YMHOXKaNH.

2) lNpu ymHoxeHuu uucna Ha 0 Bcerga nonyuaercsa 0.

2. 3anonHu nponycku B Tabnuue, BbIMOSHUB BblYUC/IEHHS.

MHo>kuTeNb 4 0 1 4
MHoxxuteno 1 6 4 4
MpousseneHue

(o
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6.

Ha ypoke Ttpyma pgetu pgenanu dnaxku. Manbuuku cpenanu
11 cbnaxkkos, a peeoukn — 9 chnaxkkos. Bce dnaxkku nocraBuu
B CTaKaHuukW, no 5 donaxkkoe B Kaxabih. Ckonbko notpebosa-
NIOCb CTaKaH4YMKOB?

anMoyFOJ"IbHHKIfI pa3feneHbl Ha OAWMHaAKOBble KBagpaTtbl.

6) B)

CKONbKO TaKWMX KBaApaToB B KadKAOM npaMoyronbHuke? Bbiumcau
AByMs cnocobamu.

Pewwu 3apauu.

1) Otpesok pnuvHou 15 cm paspgenunu Ha 3 paBHble yacTu. Ye-
My paBHa [O/IMHA OAHOW 4acTu?

2) Otpesok pnvHon 15 cm paspgenunu Ha paBHble YacTu, nO
5 cm kaxpana. CKOMbKO NONy4yunocb TakWMx YacTen?

3) Otpe3ok cocTouT M3 3 paBHbIX 4YacTed, no 5 cM kakpas. Ye-
My paBHa fOJiMHa OTpe3Ka?

Kak Ha3sbiBaloTCcs Takue 3agauu?

Hanan nepumetp MHOroyronbHuka, M30OpaXKEHHOrO Ha 4epTexe.

20 m

50 m
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YAC. MUHYTA ——
[lns n3mMepeHWs BpEMEHH MCMONb3Y-
IOT cneyuralibHble an60pbP—-qaCbL i, A

Ha uyacax co cTpenkamu ManeHbkasa cTpenka —
yacoBaa. OHa npoxogut oT ogHou Gonbliow uép-
TOYKM po apyrod 3a 1 uac.

Bonbwas crpenka — MuHytHaa. OHa npoxoauT oOT
OOHOM MaNleHbKOW YEPTOYKU OO Apyron 3a 1 mu-

HYTY.

CnoBo vac coKkpalwéHHO 3anucbiBaloT Tak: 4 (6e3 Touku), a
CNOBO MUHYmMa 3anvcbiBaloT Tak: MUH (6e3 Toukw).

Hanpumep: 2 4y, 6 4 35 mMuH, 50 MuH.

B 1 cytkax 24 vaca. 1 cyr. = 24 y
B 1 uace 60 muHyr. 1 4 = 60 mun

L‘ﬁ‘. -
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1) Ckonbko BpemMeHW NOKa3biBalOT 4acbl? 3anuiuu.
2) Kakoe Bpems OyayT nokasbigatb uacbl, Korga npoiaér 1 y? 2 y?

[lo Kakoro uucna Tbl MOXelWb MNOCYUTATb B TEUYEHUE MUHYTbI,
€CNU HayHélwb cyuTaTb no nopsagky ¢ uucna 1? (Mposepb no ua-
cam.)

Bbluvcnn 3HaueHus BbipaXkKeHWH.

3=b+30 B2-—12:6 18+ 16 18:3+77
3+1+27 51 =2+0 0739 90— 14:2

20 n coka pasnunu nopoeHy B 4 6HaHku. CkoMbKO NIMTPOB cOKa
B Kakgou OaHke?

Babywka kynuna 20 anenbcuHoB. OHa nonoXuna B XONOAMIBHWK
12 anenbcuHOB, a ocTanbHble pasfesnMna NOPOBHY MeXay ABYMSA
BHyKamMu. CKOMbKO anenbCUHOB MNONYYWUNT KaKAbIM BHYK?

Kons 3apyman uucno. O paspgenun ero Ha 2 u npubasun K
pesynbtaty 25. Y Hero nonyuunocb 32. Kakoe uucno 3apyman
Konsa?

CpaBHu.

68 mun 1 4 1 4 20 mun ) 90 MuH 59 mun O 1 y

(3apmaHue k cnepyowemy ypoky.) lNpoBepb no yacam, CKONBKO
BPEMEHW 3aHuMMaeT y Tebs gopora OT LWKOMbl A0 [OMa.

[lBa 3emnekona 3a 2 4 BbikOnNanu KaHaey AnuMHoW 2 M. Ckonbko
3eMNIeKOoNnoB 3a 5 4 BbIKOMAIOT KaHaBy AJIMHOW 5 ™m?
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OtBeTb Ha BOMPOCbI, UCNONb3YA CNOBa 4Yac W MuHYyma.

1) B koTopom uacy Tbl BCTaélwb? NOXMLWbLCA cnatb?

2) Korpa HauuHaeTcsi nepsbld YPOK?

3) CKONbKO BpEMEHW AOJIMTCA KaKAbld YPOK?

4) CKONnbKo BpemeHW 3aHUMaeT y Tebs popora OT LWKOMbl A0
noma?

5) CkonbKo BpeMeHW Tbl Aenaelb YPOKH?

Hepa Ha BHumaHue. [lpoBepb, CMOXeWb /M Tbl 3@ MUHYTY OTbIC-
kaTb Bce uucna ot 21 po 40 Ha 3TOM pHCYHKe.

Pewwu 3apaum.

1) Ha ypoke m™MareMaTMKU BTOPOK/JACCHUKHW peland mnpumepbl
10 MuH, a 3agaum — Ha 5 m™uH ponbwe. CKONbKO BCero Bpeme-
HW BTOPOKJACCHWUKU peland npuMepbl U 3apaun?

2) Ypok pnutca 45 MuH. U3 Hux 25 MHUH BTOPOKNIACCHWUKM pe-
lanu npuMepbl W 3afjadu, a B OCTa/IbHOE BPEMSA BbINONHANM Ca-
MocTosiTenbHylo paboty. CKonbKo BpeMeHW 3aHuMMana caMocToS-
TenbHas pabota?

Havgu 3HadeHus BbipakeHWH. CpaBHW uX.

(12—17)-4 10+ 10 50—90:3 2+3+6
B opHy Toprosyto nanatky npuse3nu 50 kr nyka, a B Apy-
rylo — Ha 15 kr meHbwe. CKONbKO BCEro KuaorpammoB nyka

NPWBE3NIM B 3TW TOProBble Nanatku?

AHa W Mawa penunu OJHO M TO e [OeNMMoe Ha pasHble
nenutenu: AHa — Ha 2, a Mawa — Ha 6. AHS nonyuyuna B
yactHom 9. Kakoe uactHoe nonyuuna Mawa?
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/. 3anonHu nponycku B Tabnuuax, BbiNOAHWB BbIYMCIEHMS.

MHoxkuTens 2 1 g 9
MHoXxuTenb 8 3
Mpounssenexue 10 12 20 18

8. B 6yder npusesnu 12 «kr anenbcuHoB, 15 kr GaHaHoB, a 56-
NOK CTONbKO, CKOJIbKO anesbCMHOB M OaHaHOB BMecTe.

1) Ckonbko kunorpammor s6nok npueesnu B Oycet?

2) locTpoi puarpammy, KoTopasi NOKa3blBaeT, CKONbKO KWNO-
rpaMmoB anenbcuHoB, GanaHoB M s6nok npueesnu B Gycer. Oga-
Ha KneTka Ha pguarpamme u3obpaxkaetr 3  kr.

b

yachbi?

Ckonbko BPEMEHHU MNOKa3biBaloT

2. BbinonHu peicteus no obpasuy M cpenait NpoBEpKY.

[lpoBepka:

PeweHue:
2 4y 14 mun 8 v 56 mum
Y6 y 42 mun — 2 4y 14 mun
8 u 56 munH 6 v 42 mun
1 v 15 mun /7 4y 20 muH 3 4y 25 mun

t2 4 10 mun +7q22MUH +2q25MUH




10.
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Ha npurotoBneHve ypokoe y Hagu ywno 75 MUH: U3 HMX
Ha matematuky — 20 MuWH, Ha uTeHMe — 25 MUH, ocTasbHOe Bpe-
M — Ha uuctonucaHue. Ckonbko MHUHYT Hapsa 3aHWManacb 4uc-
TonucaHuem?

Ckonbko coHapuKOB cpaenaet W3 LBeTHOW Oymaru Makcum 3a
40 MUH, ecnu Ha Kaxkablh QOHapUK OH TPaTUT 4 MUH?

Mpuas w3 wkonbl, JI€wa BbINONHWA [Ba MaMMWHbIX MNOPYYEHUA.
lNepBoe 3aHAnNo y Hero 26 MWH, BTOpoe — Ha [/ MWUH MeHbLue.
Ckonbko BpemeHu 3aTtpatun JI€wa Ha BbINONHEHWE BCeX MaMu-
HbIX NOPYYE€HWK?

3anonHu npPonycku B Ta6nuue, BbINONHWUB BbIYUCNIEHUA.

LDenumoe 14 10 12
HNenutenb 7 4 9 4
YactHoe 2 3 ) 2 5

Ckonbko caHTumetpos B 2 am? B 7 gmM? B 5 om 6 cm?
Ckonbko peuumeTrpoe B 1 mM? B 3 m? B 6 m 9 gmM?

3anonHu nponycku B Tabnuue, BbINOMHWB BbIYUCIEHMS.

42 67 50 25 49

Yucno 30

YBenuuutb Ha 25

YMeHbWwUTh Ha 25

Xynuran Bacsa »uBét B aBapuatuatakHom gome. [locne Toro kak
Bacs opHaxnabl nokatancs B nudTe, B HEM cTanu pabortatb
TONbKO [ABE KHOMKMU: «9» (NpuM HaXaTUM Ha 3Ty KHOMNKY JNUPT
noAHMMaeTca Ha 5 3Taken BBepx, €CNU 3TO BO3MOXHO) U «7»
(Npu HaXkaTMKM Ha 3Ty KHOMNKY NWMET oOnyckaeTca Ha / 3Taxkew
BHU3, €C/IM 3TO BO3MOXHO). MOXXHO 5K, NONb3YyACb TakuMm NuU-
TOM, nonacTb: a) C NepBOro 3Taxka Ha BTOpoMW; 6) co BTOporo
3Ta)ka Ha MepBblM; B) C TpeTbero 3Ta)ka Ha [ABajuatbin?
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) 3AJA4YNX HA YBEJIMMEHUE U YMEHbLUEHUE YUCIA
B HECKOJIbKO PA3

1. Benouke po €énku Hy>XHO cpenatb 6 npbpdKKOB, a Ao Gepésbl —
B 3 pa3a Oosbuwe. CKONbKO NPbDKKOB Hago caenatb Henouke Ao
6epésbi?

-
f = |

4 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

YBenuuutb uyucno B 3 pasa — 3TO 3HAUMT
YMHOXHUTb ero Ha 3.

2. Ha opHou cTpoke obeenu 4 KNeTO4KWM, a Ha Apyroi — B 2 pa3sa
Gonbwe. CKOMbKO KNETOYEK HY)KHO OOBECTM Ha BTOPOW CTpoke?

3. Ha katke katanucb 5 pgesoyek, a ManbuMkoB — B 2 pasa 060b-
we. Ckonbko Ha KaTke 6biNO ManbyMKOB M OeBOYEK BMecTe?

4. benouke po 6epésbl HyXHO chenatb 18 npbpkKOB, a A0 MyXo-
mMopa — B 2 pa3a MeHbwe. CKONbKO NPbI)KKOB HYXXHO caenaThb
b6enouke Ao Myxomopa?

X

J ’
oy H-WL
0 1 2 3 456 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18

YMeHbWUTh 4YMCNO B 2 pasa — 3TO 3HAUYMT
pasgenutb ero Ha 2.

5. Hapucyn 6 KkpyxkoB, a kBagpatoB B 2 pa3a MeHblwe. CKonbko
KBaApaToOB Tbl [OJI)KEH HapucoBaTb?

(92 )
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B kopoOke ne)kanu uBeTHble M MpPOCTble KapaHpawwW. LiBeTHbix
kKapaHgawen 6bino 10 wTyk, a npocTbix — B 2 pasa MeHblue.
Ckonbko Bcero KapaHpaiwew 6bino B Kopobke?

Bbluucnu 3HauyeHUs BbiparkKeHWH.

8«3+ 2¢ 9+16:8 (12+.18):-3
80—4-4 32=18:2 b+{30—27)
Haueptn oTtpesok pnuHou 4 cm. Yeenuun ero B 4 pasa. Yemy

paBHa AOJIMHa YBE€IHU4YEeHHOro 0Tpe3|<a?

YMeHblUX YyBeNuYeHHbId OTpe3oK B 2 pasa. YeMy paBHa AnuHa
YMEHbLUEHHOro oTpe3Ka?

Haign uucno, kotopoe B 2 pasa 6Gonbwe: a) uucna 4; 6) cym-
Mbl yucen 5 W 3; B) pasHoctM uucen 32 u 29; r) uyactHoro
uvcen 18 u 3.

Hahgu uucno, kotopoe B 2 pasa MeHblwe: a) uucna 16; 6) npo-
ussegeHns uucen 4 u 5; B) cymmbl uucen 26 u 14; r) pasHoc-
™ uucen 85 u 67.

Boicota 6epéabi 10 metpos, a enu B 2 pasa 6onbwe. Hanau
BbICOTY €nM.

?

B 2 paza 6osnblwe
10m

—

4. Mame 30 net, a eé pouke B 5 pa3 MeHbwe. Ckonbko net

nouke?

30 ner B 5 pa3 meHble

o

1 8 |
L
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10.

a1)

Hatawa u JleHa ™biin vawku., Hartawa BbiMbina 6 vawek, a
Jlena — B 3 pasa 6onbwe. Ckonbko uawek BbiMbina JleHa?
CKONbKO 4alleK [AEBOYKH BbIMbINKM BMecTe?

HalgM 3HaueHUs BblIpaXKeHWM.

36:9 20:5+3 (35—17):6
4-4:8 14:7-9 (72— 56):4
2:6:4 12:4-6 (80—165):5
2-8:4 16:8-10 (63—47):8

B KaxXgoM MHOroyronbHWKE HauMau npsiMbie Yrabl. 3anuiud  UX
obo3HaueHuss. BbinonHU HyXXHble U3MEPEeHWUS W BbIYUC/IU NEPUMETP
KaXXA0oro MHOroyrosibH1Ka.

n n r

o)
H

OT >ene3HOOQOPOXXHOWM CTaHUWMU [0 [OaYHOro MNOCENKA MOXHO
noexatb Ha Benocunege 3a 40 MWH, a Ha NerKoBOW MallWHe B
4 pasa Obictpee. 3a CKOMbKO MWHYT MOXHO fAoexaTb OT CTaHLMM
0O [AYHOro nocenika Ha NIerkoBOWM MaluuHe?

Ona cpenana pna KHUr Tpu 3aknagku. Ha usrotosneHue nepeoi
y Hee ywno 15 MWH, Ha W3roToBNeHWe BTOPOM — Ha 8 MuH
Oonbluie, yeM MNepBOM, a TPETbeH — CTO/IbKO, CKO/MbKO Ha M3ro-
TOB/IEHWE NepBOW WU BTOPOM BMecTe. 3a CKONbKO MUHYT Ons
coenana TpeTbl 3akniagky?

Ha crosHke rpy3oBbix MawuH B 4 pas3a MeHblle, YeM JNerkoBbiX.
JlerkoBbix MawuH Ha 15 6Gonbuwe, yem rpy3osbix. Ckonbko rpy-
30BbIX MalUMH Ha CTOSIHKE W CKOJIbKO J1erKoBbix?
CxemaTnyeckui uyepTéx nomoxkeT Tebe pewuTb 3ajady.



b

1. Onpegenu, no kakomy npaBuny COCTaBNEH KaXKAblM psAn uucen.
3ano/siHM MPONYCKW B KaXkooM psfy, 3anMcaB no 5 uucen.

1) 6, 12, 18, 24, ..., 60;
2) 80, 12, 64, 56, ... 8
3) 7, 14, 21, 28, ..., 70;
4) 81, 72, 63, ..., 9.

2. Macca pbiHu 5 kr, a macca apbysa Ha 3 kr 6osnbwe. Yemy

paBHa Macca apbysa?

?

Ha 3 kr 6onble

5 Kr

g

6 Kr

B 3 pasa meHblue

3. Macca TbikBbl 6 Kr, a Macca kabauka B 3 pa3a MeHble. Haigu

mMaccy Kabauka.

4. CpaBHu ycnosus 3agay. Yem onu noxoxwu? Yem pasnuyaiorcs?

1) JleHa Bbipe3ana 6 Kpy>KKos,
a KBafpaToB Ha 2 MeHblue.
Ckonbko KBajpaToB Bblpe3ana
Jlena?

2) JleHa Bblpe3ana 6 Kpy>KKOB,
a KBagpatoB B 2 pa3a MeHb-
we. CKoONbKO KBagpaToB Bbipe-
3ana Jlena?

Pewuu 3aayM. CpaBHH UX peweHua U OTBETDbI.

5. BbluMCAM 3HAYEHUS BbIpaXKEHWH.

54+ 27 3216
2=18 35+ 11
28 +28 56128
46 + 16 9315

27+ 19=20
36+ 18 — 40
44+ 18 — 30
62—38+19

6. B marasuHe lOpa Kynun nuHeiKy, KapaHgawM W pydky. JlMHelka
cTout 3 pybns, KapaHpawu [opoxe SWMHeWKW B 6 pas, a pydka
fnewesne KapaHpjawen B 2 pasa. Ckonbko cTosiT KapaHaawwu?
Ckonbko ctout pydka? Ha ckonbko pybner KapaHgawu [OpOXKe
nuHenkn? CKONbKO CTOWT BCS MNOKynka?
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/. O6bsACHM, KaK MOXHO 22 TyrpuKa pasMeHsTb AECATbIO KynopaMmu
noctouHcteoM B 1, 3 u 5 Tyrpukos.
1. YBenuub B8 3 pasa Kaxpoe M3 CneayloWmx YUcen:
2 4= 5 6 10; 20,
2. YmeHbwM B 3 pasa Kaxnoe M3 Clefylolux YUcen:
6; 9 12 18; 30; 90.
3. Ysennub Ha 16 Kakpoe M3 CReayloWMX YWUCEnN:
8: A2: 18: 24y 32 78,
4. Ymenbwu Ha 14 Kakpoe W3 CRefyOWMX YWUCEN:
28; 40; 52; 70; 83; 94.
5. BbluMCAM 3HAYEHUs BbIPAXKEHWH.
36 +36— 18 (23+37):6 (42—36)-3
90— 54+ 34 (96 —76)+5 (26 —10):4
35 +45—36 (42+28):7 (63 —56)-2
6. Y osepa pocno 8 ocuH, a psbuH — B 2 pasa MeHble. CKONbKO
pabuH pocno y o3sepa?
7. Bepa copsana 5 orypuos, a eé 6abywka — B 3 pasa OonbLue.
Ckonbko orypuos copsana 6abylika?
8. CpasHu ycnoeus 3apay. Yem oHu noxoxu? Yem pasnuuaiotcs?
1) B nakete 6bino 8 s6nok, a 2) B nakere 6bino 8 sbnok, a
royw — B 2 pasa Oonbue, rpyw — B 2 pasa MeHblle.
Ckonbko rpyw 6bi1o B nakere? | Ckonbko rpyw 6bino B nakere?

10.

Pewu 3aauyu. CpaBHH MX peleHna U OTBETbI.

Macca nyctoro swuka 3 Kr, a mMacca HaxoAsaWMXca B HEM OaHa-
HOB — B 4 pasa Oonbwe. Hahau maccy swwMka BMecTe C
6aHaHamu,

B nudTe pBaguatuaTaxHoro pomMa paboTtaldT  TONbKO KHOMKM
«b» (nUdT nopgHumaetcs Ha 6 3Ttaker) u «8» (nMdT onyckaetcs
Ha 8 aTtaxked). MoOXXHO nM, NONb3ysAcb TakWM NUMTOM, NONacTb:
a) C 4YeTBEPTOro 3Ta)ka Ha 4eTbipHaauatbih; 6) c nepsoro ataxa
Ha [eBATbIM; B) C MATOrO 3TaXa Ha nepBbli?



el ¥

3anosHK NponycKM TakMMK YUCNamu, 4TOObl NONYYMNUCH BEpHble

3aluCH.

2-[]=8 18:[] =9
L]+5=15 []:10=2
CpagHu.

10-3 0 3-10 20:50 205
12:4 0O 12:3 30-3()30:3

Kons sagyman uucno, ysenuuun ero B 2 pasa U K MONy4eHHOMY
pesynbtaty npubasun 8. B utore nonyuunocb 18. Kakoe uucno

3agyman Kons?

Yrobbl MBaHy Llapesuuy oTkpbiTb BOAWeEBHbIM KOLOBbIM 3aMOK M
oceoboautb Bacunucy [lMpekpacHyio, HYXXHO YMEHbLMTb Kaxjoe
HACNO Ha 3ToM 3amke B 3 pasa. lMomoru Meany Llapesuuy Haiitn

HY>XHble 4Yucna.

B
‘ 9 | 12 | 60
24 | 6 3
30 | 15 | 18
Bbluncnn 3HaueHus BbipaykeHWH.
27+ 34—=20 (14+ 46):3 (24 + 26) - 2
80—63+ 28 (81—61)-4 (58—40):6
a3+ 21 —12 (39+11):5 (49—39)7
[MupoxkHoe cTtout 18 pybnei, a BaTpywka — B 3 pasa MeHblue.

Ckonbko cTOMT BaTtpyLuKa?

Baca u [uma >xuByT B ogHom pome. Bacs npoberaer ot goma mo
wkonbl 3a 14 muH, a [luma 3atpaumBaeT Ha 3TOT MNyTb Ha 5 MUH
MeHble. 3a CKO/MbKO MWHYT npoberaeT oT goma A0 wWwkonbl [uma?

6+ | —12=24
35— +20=50
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8.

DO+

CpaBHu ycnosus 3agad. Yem oHu noxoxu? Yem pasnuuatorcs?

1) 3a mapky 3annatunu 4 pyb- | 2) 3a mapky 3annatunu 4 py6-

ns,

a 3a KoHBepT — B 2 pasa 1 ns, a 3a KoHeBepT — Ha 2 pyb6-

oonbwe. Ckonbko peHer 3anna- . na 6onbwe. Ckonbko peHer

TUAK 3a KoHBepT?

3annatunM 3a KOHBepT?

Pewu 3apaud. CpaBHM WX peLIEHUS WU OTBETbI.

9. Ha kanbKynstope MOXHO BbINO/HWTL [Be Onepauuu: YMHOXMWTb
BBEJEHHOE 4YMCNO Ha 2 WU nepectaBuTb ero uudcpbl. MoxxHo nu
C MOMOLLbIO TaKOro KasbKynstopa M3 uucna 1 nonyuutb uucno 58?7

10.Y TMetu 6bino Ha 10 TeTpaped Oonbwe, yem y Muwu. Ha
ckonbko 6onble TeTpagen Oyper y Muwu, ecnu [lets otpact
eMmy cBou 36 TeTpagen?

1. Ha ckonbko 76 Gonbwe kaxnporo w3 uucen: 9; 13; 50; 34; 48?

2. Ha ckonbko 25 MeHbwe kaxporo u3 uucen: 68; 93; 100?

3. B kop3uHe 6bino 26 orypuoB, NOMUMOOpoOB — Ha 9 MeHble, yem
orypuos, a kKabaukoB — Ha 12 MeHblwe, yem nomupopos. Ckonb-
KO Kabaukos 6blo B KOp3uHe?

4. Xene 12 nert, a ero bpatry B 3 pasa MmeHbwe. Ckonbko net
bpaty?

5. BbluMcAM 3HAUEeHUs BbIPAXKEHWH.
48 — 6 0i=3 63 —7+ 36 36 +8—6
28— 1 84 — 8 54 — 6+ 48 4947 =9
56 — 4 65 =8 81—9+19 54+8—4

6. CpaBHu, He BbluMCASS.
77+16 O 16+77 46—28 O 46 — 29
32+18 O 18 +33 83— 47 O 84— 47

7. B opHom ™melke 6bino 67 kr kpynbl, B gpyrom — 75 kr. U3

nepsoro mewka B3snu 48 kr, u3 Broporo — 29 kr. B kakom
MEeLUKe OcCTasnocb Kpynbl GONblie U Ha CKONbKO?



8.
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Haueptn nonocky pgnuHow 9 cMm. Paspenu eé Ha yactv, no 3 cm
B KaxpoH. CKonbko nonyuutcs vactem?

Ckonbko pa3 uucno 3 copepxutca B 6? B 9?2 B 12? B 152
B 187 8 30?7 8 60? 8 907

— \ |
Doy 2. 30 @l 1, 8.9 W11 12

Kak y3HaTb, CKONbKO pa3 OAHO YWUCIO COAEPXKMTCS B ApYyrom?

Kona nopnucan 3 otkpbitkM, a Bosa — B 2 pasa 6onbuue.
CKONbKO BCEro OTKPBLITOK MOANMCANU Manbyuku?

B capy pocno 6 KyctoB uépHOW CMOPOAMHBI, @ KpacHOM — Ha
2 kycta 6onblwe. CKONbKO BCEro KycTOB KpacHOW M YEpHOM CMo-
poAMHbI pocsiio B capy?

B 6ubnuoteke Ha nonkax cTosnM KHWUrM. Ha nepsoi noske
croano 20 kHur, Ha BTOpoM — Ha 10 KHur 6Honbwe, a Ha
Tpetbed — B 4 pasa MeHblue, yem Ha nepesol. Ckonbko Bcero
KHUAI CTOANO Ha TPEX nonkax?

AnnHa opHoro oTpe3ka 4 cM, [ANMHA [pPYroro — Ha 3 CM
bonbwe. Kak pasHbiMM cnocobaMu MOMKHO HAYEPTUTb CYMMY 3TUX
oTpe3koB? Yetbipe yueHuka 2 A knacca Muwa, Burts, Pas u [u-
Ma cAenanyd K 3TOMYy 3a[aHHI0 TakKue YepTexH:

Mt - o 4 cm X 1 cwm X
sl o 4 cm 4 cm L 3cem
Bas i 3 cm — 4 cm : 4 cm P
IuMa o 4 cm L 3cem 4 cm A

Kak paccyxpan kaxabii? Bce nu BapuaHTbl pelleHUi OHM Ha-
wau?

Y Cawu 6bino 9 mapok, a y ero bpata — B 2 pa3a bonblue.
Ckonbko Mapok 6bino y 6para? Ckonbko Bcero mapok 6biio Y
Manb4yMKOB?
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7. B 6upoHe 6bino 16 n monoka. Korga BCE MONoOKo pa3nunu no
GaHkam, no 5 n B Kaxaylo, TO B OugoHe octancs ewé 1 n
monoka. Ckonbko 6aHok noTpebosanoch?

8. Haipu 3HaueHWs BbIpaXKEHHH.
5 + 49 — 26 (35— 15) -3 18: (21— 19)
3458—35 (64— 55)-2 70: (53 — 46)

9. Hauepti B TeTpagu TakOM YeTbIPEXYroNbHMK, Kak Ha pucyHke. [1po-
BEAM OOWH OTPE30K TaK, 4ToObl OH pPa3dWN YeTbIPEXYrONbHHK:
a) Ha 2 TpPeyronbHUKa,;
6) Ha 2 YeTbIPEXYroNbHUKA;
B) Ha TPEYroNlbHUK W YEeTbIPEXYrO/bHHK;
r) Ha TPeyrosbHWUK W MNATUYTOJIbHUK.

1. B maraaun npusesnu 90 kr abnok. U3 HUx KpacHbix s6n0K Obl-
no 35 kr, 3enéHbix — Ha 12 kr Gonblwe, a ocTanbHble 2610KH
6binu eéntble. CKONbKO >XEnTtbiXx A6M0K NpUBe3nH B MarasuH?

2. C opHow rpsaku cobpanu 30 kr orypuos, ¢ apyron — Ha 9 Kr
MeHble. CKOMbKO KWNOrpamMMOB OrypuoB cobpanu C AByx rpsaok?

3. 3apymaHo uucno. Ecnu ero ysenuuuts B 5 pa3 u npubasutb 16,
TO nonyuutca uucno 26. Kakoe uucno sapymaHo?

4. BblMWUCAH 3HAYEHWUA BbIPAXKEHHH.

2% 8+ 2+7 9-2+ 48 16: 241431 18:9-2
3*f—34 72+ 56 20:4—16:8 12:3+5
2+9+2+0 6-2+80 18:3+20:5 16:4-3

5. Hanuwwu Bce uucna po 20:
1) koTopble genatcs Ha 2;
2) KoTopble He penstca Ha 2.

6. Mama kynuna 6 6GymaxkHbix nonoteHely no 3 pybns M CTO/MbKO
e candetok no 2 pybns. Ckonbko ctouna BCs nokynka?



7. MNatb kapaHpawen crost 15 pybnei, a 2 pydku ctoat 20 pybneil.
Ha ckonbko kapaHpaw pneluesne pyuku?

8. B kyswwuHe B 5 pa3 Gonble Bogbl, 4eM B YalHMKE, a B YakHU-
ke Ha 8 crakaHoB BoAbl MeHblwe, 4em B KyBwuHe. Ckonbko cTa-
KaHOB BOAbl B KyBLUWHE?

K [ L N J L & o
LI. e - - - - - - - J
8 cTtakaHOB

1. B TtaHueeanbHOM Kpyxke 12 petedt pas3bunuch Ha napbl. Ckonb-
KO noay4yunocb nap?

2. bBabywka cBssana 18 peaMcok B Ny4yku, MO 3 PEAUCKH B KaX-
AoMm. CKonbKO Mony4unocb nyykos?

3. Hapucyi 12 keagpatos. Pasgenu ux Ha rpynnbl, no 3 keagpata
B Kaxgou. Ckonbko nonyuunocb rpynn?

4. B 3oonapke 6bino 12 wuMnaHse, a ropuan — Ha 4 MeHbLue.
Ckonbko Bcero ropuwnsn M WwuMnaH3e 6biio B 300napke?

5. BbluMCAKM 3HAYEHUA BbIPaXKEHHN.
42+ 18:6 20-3:6 50:5+ 14 30-3:9
76—12:3 16:4-5 9+40:4 70:7-8

6. NMonocky 6ymarn pnuHoi 12 cM pasgenunu Ha 4yactv, no 6 cm
B KaxXpou. CKonbKo nonyuunocb vactew?

7. U3 depmepckoro xossicTea B ropopa OTnpaBuau Kaptodenb. Ha
ABe MawwuHbl nonoxunu no 30 MewkoB, a Ha TpeTblo —
20 mewkoB. CKONbKO BCero MeWKOB KapTodens oTnpaBunv B
ropoa?

8. Ha knymbe pacusenu 18 KpacHbIX, >KENTbIX W Genbix TIONbNAHOB.

U3 HUX »XEnTbix TionbnaHos 6bino B 2 pa3a 6Gosnbwe, yem bHe-
nbiX, U B 3 pasa MeHbwe, yeM KpacHbix. CKONbKo TionbnaHos
KaXXAoro LBeTa pacuBeno Ha Kaymbe?

CxemaTuueckui 4epTéxk nomosketr Tebe pelwunTb 3apauyy.

@
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4.

1)

3anosHX NPONYCKU B KaXKAOM PsAy 4ucen.

1y 3,6 9 % 30 3) 4, 8, 12, ..., 40;
2] aU; 27, 24, s 1 4) 40, 36, 32, ..., 0.

1) Ckonbko pa3 uucno 4 copepxutcs B 8? B 12? B 16?7 8 207
2) Ckonbko pa3 uucno 6 copepxkutca B 12? 8 18? B 60?

Ha opgHo nnatbe uaoe€t 3 M TkaHW. CKONMbKO TakuMX NNaTtbeB MOXK-
HO cwutb M3 12 m TKaHu? u3s 15 m? us 18 m?

OavH kapaHgaw cTtouT 5 pybnen. Ckonbko KapaHpaleh MOXHO
Kynutb Ha 20 pybnei? Ha 15 pybnen?

Bbiuvcnu 3HaueHua BbipaykeHWM.

205 20- 4 (30 + 20) - 2 6-3
40 -2 30-2 (10 + 30) - 2 2.8
30-3 20-3 (70 — 50) - 5 18:9
202 502 (90 — 60) - 3 12:4

Ha weeiHon chabpuke OGbino 50 ™ wepcrtaHon Ttkanu. U3 30 m
CLUM/IMW KOCTIOMbI, @ W3 OCTaJlbHOW TKaHW — nnatbs. CKONbKO
CWUNKM NNaTbeB, €CNKM Ha Kaxkgoe nowno no 4 mwm?

CpaBHwu.

20:5() 15:5 8-(6+4)(10-8
20:4 O 16:4 (12+8):4 (204
12:4 0 10:5 (8—2)-3030:2

Mayrnu nonpocun Tpéx o0b6e3bsH npuHec-
™™ emy opexu. ObesbsiHbl Habpanu ope-
XoB U noHecnu Mayrnu. Mo pgopore oHu
NOCCOPUANUCb, U Kaxkpas obe3bsiHa 6po-
cMna B Kaxkgylo no opexy. B pesynbra-
T€ OHWU MNPUHECNIH OPEXOB BABOE MEHb-
we, 4yem cobpanu. CKO/MbKO OpexoB no-
nyuun Mayrnu?
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MATEPHUAN ANA NOBTOPEHUA U CAMOKOHTPOJIA

5,
2,

Ckonbko pa3 uucno 9 cogepxutca 8 18? B 907
Ckonbko pa3 uucno 10 copepxutca B8 20? 8 30?7 8 40? B8 907

(YctHo.)

1) B Tpéx oauHakoBbix cTonbukax 12 npumepos. Ckonbko
NPUMepoB B OLHOM cTonbuke?

2) Yyenuk pewun 15 npumepos W 3anucan WX B CTONOMUKM, no
3 npumepa B KaxgoMm. CKONbKO NONYy4yuMnocb CTOIOMKOB?

3) Cemb pHeW cocraenswoT oaHy Hegeno. Ckonbko Hepgenb
coctaBat 14 pHen?

4) Bocemb pabouux u4acoe coOCTaBnfAlOT OAUH Pabouyui [AeHb.
Ckonbko pabounx pHel coctasatr 80 paboumx uacos?

W

Haihau 3HadeHus BbiparkeHuH.

2:9:6 (82 —64):6 (42 —24):9
4:-4:8 (70 —56): 7 (53 —33):5
3:6:2 (86 —70):8 (32—16): 4

B canatopui Ha oTapix npuexand W3 ogHoro ropoga 50 peten,
a u3 gpyroro — 40. Ux pasmectunu no 30 uyenoBek B KaXKAOM
kopnyce. CKO/MIBKO KOpnycoB 3aHanu petu?

Bblumcnn 3HaueHus BbiparkeHWH.

(34 + 46) : 2 60 + (96 — 66) 18:9-8
(52 +38):3 80 — (65 — 25) 20:5-3
(63 +37):2 100 — (64 — 14) 16: 87

CoctaBb 3apauy, KoTopas pewanacb Obl Tak:
(20+30): 5=10 (n).

[nsa npurotoBneHus BapeHbas Mama Kynuaa Ha pbiHKe 4 Kr srop,
no 20 pybnei 3a kunorpamm. OHa pana npopasuy 100 py6neii.
Ckonbko pybnel cpauud pomkHa Nony4utb mama?

(103
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10.

1.

12.

13.

14.

(M.
a1 )

(YctHo.)

1) Cepéxa pewun 18 npuMepoB M 3anucan WX cTonbukamu, no
3 npumepa B KaxgoMm. CKO/bKO NOAy4YMnocb CTONOUKOB?

2) B ogun naketr nonoxunu 20 koHder, a B gpyron — B 4 pa-
3a MeHblwe. CKOMbKO KOHMET MONOXWAW BO BTOPOW naker?

3) 3a ckonbKo AHeW MOXHo npouutath 60 cTpaHuuy, ecnu B

neHb uutath no 20 crpanuy?

4) Ckonbko MeTpoB MaTepuM MOXHO KynuTb Ha 80 pybnei, ecnu

oouH meTp ctout 40 pybnen?

CpasHu.

(50 —10):2 ) 3-(30—20)
20+20-3()90—80:8
50:5-3 () 70—30-2

Bblumcnu 3HaueHus BblpaykeHWH.

2-9+46 122+1 80:2—12
3*3+ 59 8+248 60:3—8
6-2+60 9+2+9 40:4—6

B durypax Ha pucyHke HaWguv npsmbie yrabl. 3anuliM UX Homepa.

B opHom kycke 6bino 6 M TKaHM, a B Apyrom — B 2 pa3sa
6onbwe. M3 BTOpOro Kycka CLUMAM Xanatbl.

XanatoB, eCnu Ha Kaxnibid nowno no 3 m?

Mansp pomkeH nokpacutb 20 pam. B nepebii yac oH nokpacun
2 pambl, a NOTOM CTan KpacuTb No 3 pambl B yac. 3a CKOJbKO

4aCOB OH nNOKpacun BcCe paMbI?

CKonbKO cwunu



15. Haipn 3HaueHWs BbipaXKeHWH.

3+54%18 1013 45T} 2:8+36 30:(2 +8)
3-4+ 88 90—3+5 12445 60: (44 — 38)
5-4+418 80—6+2 6-3+62 90:(26 — 17)
16. U3mepb ANMHBI CTOPOH KaXKAOro MHOrOYrosibHMKa WM HaWau ero
nepumeTp.
& c B
P K a A

17. CpaBuu ycnoeus 3apad. Yem oHu noxoxku? Yem pasnuyatotcs?

1) 3a rasery 3annatvau | 2) 3a rasery 3annaTtuau
10 pybnei, a 3a XypHan — B 10 pybnen, a 3a >XypHan — Ha
4 pasa 6onbwe. Ckonbko ge- | 4 pyons Gonbwe. Ckonbko pge-
Her 3annaTtunu 3a >XypHan? | Her 3annatMnu 3a >XypHan?

Pewu 3apauu. CpaBHM UX pelleHuss U OTBETbI.

18.Ha opHoit nonke 20 KkHur, Ha Apyroh — B 2 pa3a MeHblue.
CKONbKO KHWF Ha ABYX noskax?

19. Bolumcnu 3HayeHus BbipaXkeHHHM.

2:8:4 (16 +4):5 (36 —24):4
263 (27—9):3 (52—46):3
2:6:6 (12+6):9 (70=.20):5

20. Ecnu nokynatb kapaHpawu no 4 pybns, To [eHer XBaTWUT Ha
5 kapaHpawei M cpaduu He octaHetrcsi. Ckonbko KapaHpalwew
MOXHO KyMWTb Ha Te € [AeHbrd, ecnu nnatuTb 3a KapaHpaw B
2 pa3a MeHbLue?

21. luma u Bacs cobupanu rpubbei. [uma cobpan 5 6enbix w
10 nomocuHoBukoB, a Baca cobpan B 2 pasa 6onbwe 6Henbix
M B 2 pa3a MeHblle nofaocHHoBWKOB. CKO/MbKO BCcero 6Genbix M
NOJOCUHOBUKOB cobpanu Manbyuku?

EmTuTE e




DO

NMPAKTUYECKAA PABOTA

MNOCTPOEHUE AUATPAMMBDI

Tebe u3BeCTHO, uTO 3MMa, BECHa, NETO WM OCEHb COCTABASIOT Le-
nbin roa. lonpobyW y3HaTb, B Kakoe BpeMs roga POAMIOCDH
| Gonblue BCero TBOMX OAHOK/NACCHUKOB, a B KaKOe — MeHblue
Bcero. [lna 3toro cHadana cobepu uHpopmaumio.

Monpock kaporo M3 TBOMX OAHOKNACCHMKOB Ha3BaTb AaTy POX-
Aenus. o pesynbtatam onpoca 3anonHu Ttabnuuy.

Ha3eaHue

: Moacuérn Yucno pebst
BPEMEHU ropaa

:
]
§ 3uma
!

BecHa

Jleto

OceHb

Hanpumep, nepBbii M3 onpolweHHbIX cKasan, 4To OH POAMACA
23 mapra. 3Hauut, B cTpoke «BecHa» Hago noctaBuTb oOgHY
nanoyky W NPOAOJXWTb ONpocC.

Korna onpoc 6yner 3akoHueH, nopcuutai, CKOMbKO Bcero pebst
g POAMNOCH B KaXkaoe Bpemsa roja.

g WUcnonb3ys cobpaHHylo WHOpMauuio, nocTpol B TeTpagu guar-
pamMMy, NOKasblBaloOLLYlO, CKOJIbKO TBOMX OJHOK/IACCHUKOB POAM-
E NOCb B KaXAoe M3 4eTbipéx BPeMEH roja: 3WMOM, BeCHOW,
ii‘ netoMm W oceHblo. Bbibepu ypobHbit MacwTab guarpammsl.
Packpacb cTONOMKW UBETHbIMM KapaHgallamu.

1 Pacckaxxu 06 3toli npakTuueckoit paborte goma. Monpobyii npo-
BECTU TaKOM >Xe Onpoc CpeAWd CBOMX POACTBEHHWKOB M MOCTPOMW
? COOTBETCTBYIOWYIO AuUarpammy.



NpunoxxeHue
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